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Vizita tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU
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muncitoreşti
In urmă cu cîteva^ zile Sibiul a 

găzduit faza judeţeană a concursu
lui profesional „Olimpiada strun
garului“, organizat de Comitetul 
judeţean Sibiu al Ü .Í.C., la care 
au participat cei mai buni tineri 
strungari din uzinele ţi întreprinde
rile constructoare de maşini. Con
cursul a fost ■ precedat de o lază 
de masă, .şi a antrenat mii de ti
neri din unităţile judeţului. Câştigă
torii acestei faze — cei mai buni 
dintre cei buni — s-au intünk- din 
mou k-.start, de astă dată la cel li 
nai. r '

. . .  I-am văzut aplecaţi, acolo, în 
sala maşinilor, imenselor şi compli-

File de reportaj

în  Italia
Cea de-a patra zi a vizitei in Italia 

a preşedintelui Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu a oferit, 5» continuare, so
lilor poporului român prilejul de a pu
tea cunoaşte nemijlocit dezvoltarea e- 
conomico-socială a ţării gazdă, realiză
rile poporului italian, bogăţiile sale 
spirituale.

Călătoria în regiunea Piemont şi, 
îndeosebi, în oraşul Torino — care a 
constituit principalul obiectiv al pro
gramului zilei de joi sosirea la 
Milano au prilejuit noi întîlniri cu 
muncitori $i specialişti, cu oameni po
litici şi reprezentanţi ai cercurilor e- 
conomice. A tît la Uzinele „Fiat-Mîra- 
fiori“, cit şi la Ivrea, unde îşi au se
diul uzinele „Olivetti", ca de altfel 
pretutindeni pe străzile capitalei Pie
montului, iar apoi la Milano, şeful 
statului român a fost întimpinat cu 
sentimente de stimă şi simpatie.

. , .  este ora 9 dimineaţa. Coloana 
dc maşini părăseşte pitoreasca staţiu
ne maritimă Portofino, îndreptîndu-se 
spre Genova.

Traseul, de o rară frumuseţe, stră
bate principalele localităţi ale coastei 
ligurice, oferind privirii peisaje incîii- 
tătoare.

La aeroportul din Genova, preşedin
tele Consiliului de Stat, Nicolae

Ceauşescu, şi tovarăşa Elena Ceauşescu 
sínt salutaţi de prefectul provinciei 
Liguria, Giacomo Veglia, de primarul 

-oraşului Genova, Giancarlo Piombino, 
de preşedintele provinciei Genova, Ri- 
naldo Magnaţii, cu soţiile, de alte per
soane locale.

Preşedintele Consiliului dc Stat, 
Nicolae Ceauşescu, şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, împreună cu persoanele o- 
ficiale române, sínt însoţiţi în vizita 
lor de ministrul secretar de stat Giu- 
lio Cajati, de Antonino Restiyo, am
basadorul Italiei la Bucureşti, şi Iacob 
lonaşou, ambasadorul României la 
Roma.

Avionul prezidenţial se îndreaptă 
spre Torino.

După aproximativ 30 de minute de 
zbor, aeronava aterizează pe aeropor
tul Torino-Casellc, împodobit cu dra
pelele celor două ţări.

In întîmpinarca preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu se află Giuseppe Salerno, 
prefectul provinciei Torino, Guido Se- 
creto, primarul oraşului Torino, Stefa
no Milelîi, primarul localităţii Casellc, 
deputaţi şi senatori, alte persoane ofi
ciale.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu este 
primit cu onoruri militare.

Torino — capitala provinciei Pie
mont —, oraş de veche cultură cu o

îndelungată şi glorioasă istorie,, care îşi 
află începuturile cu peste 2 000 de ani 
în urmă, are pentru noi, românii, o 
semnificaţie aparte evocînd prin măr
turii emoţionante legăturile româno- 
,italiene. Momentul cel mai grăitor îl 
reprezintă întîlnirea, în perioada uni
ficării atît a Italiei, cit şi a Principa
telor Române, dintre Cavour şi Va
sile Alecsandri. Ele ne amintesc, de 
asemenea, despre înfiinţarea în 1863 a 
primei catedre de limbă şi literatură 
română, creată de Alexandru loan Cu- 
za care, printr-o lege adoptată de- Ar 
dunarea Naţională, o încredinţează lui 
Giovenale Ruscalla, declarat cetăţean 
de onoare al României.

Torino a fost vreme îndelungată, ti
na din cele mai irrmortante aşezări ale 
Italiei. încă din anul 1400, oraşul de
vine capitala regatului Piemont, iar 
patru secole mai tîrziu, în 187p, de
vine capitala Italiei unificate sub re
gele Victor Enunucl al II-lca. Tori- 
nezii se mândresc cu bogata lor tradi
ţie revoluţionară. „Turmei ;  lipsit dc 
monumente importante — în privirea 
artei ~r nota Vasile Alecsandri. însă 
el răsuflă un aer de libertate ce-i dă o 
superioritate măreaţă. Pe pieţe nü se 
înalţă catedrale monumentale, precum 
Domul la Milano, Santa Maria del Fio
re la Florenţa, Sau Marco la Veneţia,

dar se. ridică statui de eroi martiri ai 
libertăţii“.

Torino contemporan este o adevă
rată cetate a industriei constructoare 
de maşini. Zona industrială a oraşu
lui — situata în mijlocul marelui arc 
format de Âlpii Occidentali şi încon
jurată de dulci coline pline de verdea
ţă — cuprinde cele aproximativ 800 dc 
întreprinderi industriale, dintre care se 
detaşează uzinele „Fiat". Poate şi de 
aceea, localnicilor le place sa-şi nu
mească oraşul „Capitala automobilu
lui“. Dar Torino nu înseamnă numai 
industrie. Capitala Piemontului este în 
acelaşi timp un oraş bogat în valo
roase monumente şi vestigii ale tre
cutului.

De-a' lungul timpului torinezii au 
păstrat vie în inimile lor prietenia fa
ţă de poporul nostru, au cultivat cu 
dragoste relaţiile româno-italiene, care 
in cursul ultimilor ani s-au întărit şi 
dezvoltat continuu.

Aceste profunde sentimente de ami
ciţie fată de po.porul român, torinezii 
au dorit să le exprime plenar cu oca
zia vizitei preşedintelui N i c o l a e  
Ceauşescu.

Pretutindeni pc unde trece cortegiul 
oficial, preşedintele Nicolae Ceauşescu 
uste salutat cu cordialitate dc locuitori 
bucuroşi să-i ureze un călduros „Bun 
venit“ !

In imperiul automobilului
La uzinele „Fíai-Miraíiűri“ pre

şedintele Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa 
Elenă Ceauşescu, persoanele oficiale ro
mâne, sínt întimpinaţi la intrare dc 
Giovanni Agnelli, preşedintele Grupu
lui „Fiat'*, de directorii generali Nicolo 
Gioia si Francesco Rótta şi de alţi 
membri ai conducerii uzinei.

în holul de onoare al uzinelor, unde 
se află expuse cîteva din cele mai noi 
creaţii ale „Fiat“, preşedintele Grupu
lui, Giovanni Agnelli, adresează un sa
lu t de „Bun venit"! înaltului oaspete 
român.

„Nobila dumneavoastră vizită k  noi, 
precum şi la celelalte întreprinderi ita
liene, demonstrează interesul ce-1 ma
nifestaţi faţă de activitatea noastră 
productivă .şi afirmă încă o dată do
rinţa de a dezvolta colaborarea între 
România şi Italia.

Ştim cu toţii că, în aceşti ani, eco
nomia ţării dumneavoastră a cunoscut 
un mare ritm de creştere, demn dc in
vidiat. Aceasta ilustrează pe deplin 
justeţea politicii dumneavoastră de in
dustrializare, al cărei promotor strălu
cit sînteţi. în  plus, sîntem fericiţi _să 
recunoaştem în politica României grija 
pentru găsirea dialogului constructiv în 
tre Apus şi Răsărit, pe care noi în
şine îl considerăm drept) premisă fun
damentală a convieţuirii paşnice între 
popoare. In ceea ce _ne priveşte, noi 
am fost printre primii care au crezut 
în necesitatea şi trăinicia principiului 
convieţuirii paşnice, O dovadă în acest 
sens este colaborarea industrială ce o 
întreţinem cu ţările din răsăritul Eu
ropei, colaborare care, spre satisfacţia 
noastră, în ce priveşte România, con
tinuă sa se dezvolte în nenumărate sec
toare productive.

Atît) experţii dumneavoastră, cit şi 
ai noştri studiază actualmente posibi
litatea întăririi şi creşterii colaborării 
existente prin iniţiative de un interes 
evident. Sîntem convinşi că acest in
teres şi această voinţă comună pentru 
o cit mai strînsă cooperare, precum şi 
rezultatele ei vor întări şi mai mult 
legăturile ce ne uneşc".

Şefului statului român Si sínt apoi 
prezentate cîteva din coordonatele a- 
cestui gigant industrial care, de la în
fiinţarea sa, în 1899, şi pînă în pre
zent, a ajuns să produci circa 90 la 
sută din totalul autovehiculelor create 
îa  Italia.

„Fiat" produce în acelaşi timp _ o 
largă gamă de produse industriale, prin
tre care motoare Diesel, marine, eli
coptere, motoare de avioane, tractoare 
agricole pe roţi şi pe şenile, maşini 
pentru construcţia de drumuri, diverse 
produse electronice etc.

Pe mari machete, gazdele prezintă 
preşedintelui Ceauşescu a tît drumul 
parcurs de „Fiat" în general, cit mai 
ales de uzina dc la Mirafiori, întinsă 
în prezent pe mai bine de 2,5 milioane 
tn p, din care jumătate sínt ocupate 
Je clădiri şi anexe. Aici se fabrici o 
mare varietate din gama autoturisme
lor Fiat: 500, 127, 124, 125 etc. Cele 
trei secţii ale fabricii — mecanică, pre- 
"e şi caroserii —, legate între ele prin 
galerii subterane, au un înalt grad de 
automatizare. Peste 12 000 de maşini- 
unelte existente aici execută în mod 
automat şi concomitent zeci de ope
raţii.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
României este invitat să semneze în 
Cartea de onoare a întreprinderii, după 
tare, în semn de omagiu, i se înmâ
nează tin model în miniatură al pri
mului automobil produs de „Fiat" cu 
inscripţia: „în onoarea preşedintelui 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste Románia, Nicolae Ceauşescu".

Urmează un moment deosebit.
în holul uzinei se află o placă de

. I
marmură albă în care sínt încrustate 
numele unor muncitori de k  uzina 
„Fiat“, căzuţi în lupta împotriva fas
cismului, pentru eliberarea patriei, in 
aprilie 1945.

Preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, păstrează un mo
ment de reculegere în memoria acelor 
luptători.

Apoi, îrur-o maşină deschisă, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu, însoţit de 
Giovanni Agnelli, vizitează principalele 
secţii ale uzinei „Fiat-Mirafiori".

De-a lungul întregului traseu de cir
ca 15 km, muncitorii îşi lasă pentru 
cîteva momente lucrul, fac şefului sta
tului român o primire deosebit de căl
duroasă. La intrarea în secţia mecanică 
I, pe o pancartă era scris: „Muncitorii 
de Ia Fiat salută poporul român şi pc 
preşedintele Ceauşescu“. Grupuri de 
muncitori se apropie de maşina în care 
se află oaspetele mult stimat,. îi string 
călduros niîna, adresînd urări de suc
cese şi mai mari poporului român, 
„Trăiască Ceauşescu, trăiască Româ
nia", saluta mulţi dintre aceştia.

Sínt momente emoţionante, care ilus
trează larga popularitate dc care se 
bucură şeful statului român, aprecierea 
rolului său în edificarea României mo
derne. „Am avut prilejul să cunosc re
cent activitatea neobosită şi rodnică pe 
care o desfăşoară tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu — declara muncitorul Mario 
Fiorellini. Scrierile sale alese, pe care 
le-am putut citi în limba italiană, au 
contribuit la cunoaşterea directă a per
sonalităţii sale. îl stimez mult şi-t urez 
din toată inima viaţă lungă şi fericire. 
Muncitorii români pot fi mîndri că au 
lin asemenea conducător".

La trecerea prin imensa hală de 
montaj a celui mai recent tip de au
tomobil de mic litraj realizat aici, 
„Fiat-126“, muncitorii iau aproape cu 
asalt maşina în care se afla şeful sta
tului român. Zeci de mîini se întind 
pentru a strînge mîinile preşedintelui 
Ceauşescu. Timp de cîteva minute, a- 
ceastă spontană manifestare de-preţuire 
statului român.

La încheierea vizitei în U2ină, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu s-a între
ţinut, în clădirea Consiliului de admi
nistraţie, cu Giovanni Agnelli. Au fost 
abordate aspecte ale dezvoltării rela
ţiilor de cooperare dintre întreprinde
rile româneşti şi firma „Fiat“. „Sîntem 
foarte onoraţi de vizita dumneavoas
tră, domnule preşedinte, şi sperăm că 
rezultatei; ei vor fi folositoare am
belor părţi* — a declarat preşedintele 
grupului „Fiat“, salutînd Ia despărţire 
pe şeful statului român,

în  onoarea preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu şî a tovarăşei Elena 
Ceauşescu, 'ministrul secretar de stat 
Giulio Cajati a oferit, în palatul • pre
fecturii din Torino, un dejun.

Vizita continuă îp cursul după-amie- 
zii. Se pleacă spre localitatea Ivrea, la 
cunoscutele uzine „Olivetti", aflate în. 
vecinătatea oraşului Tori »o. Pe traseu, 
are loc un moment neprevăzut, dar 
plin de semnificaţie. Conducerea între
prinderii „Metalrex“ roagă pe pre
şedintele Nicolae Ceauşescu să fie şi 
oaspetele lor. In programul zilei — 
atît de bogat, a tît de dens —este în
scrisă acum şi această imitat; indus
trială torineză. Este un fapt care ilus
trează, la rîndul său, interesul deosebit 
manifestat în Italia faţă de vizita con
ducătorului României socialiste.

„Vă mulţumesc foarte mult că aţi 
avut amabilitatea să răspundeţi invi
taţiei noastre. Sínt fericit să vă cu
nosc. Noi stimăm în persoana dum
neavoastră pe cel care şi-a asümat 
sarcina de a dezvolta România, de a o 
face_ să progreseze, de a asigura o via
ţă  fericită poporului român“.

Cu aceste cuvinte l-a întimpinat .ál
dó Banioni, preşedintele grupului in
dustrial -„Tecmo“, din care face parte 
şi „Metalrex" —■ pe şeful statului ro
mân.

Intre înalţii oaspeţi şi gazde are ioc, 
apoi, o discuţie cordiala, in cadrul 
căreia reprezentanţii grupului indus
trial „Tcomo“ prezintă date sugestive 
privind activitatea şi profilul întreprin
derii. Din cele relatate, reiese ca a- 
ceariă unitate industrială îşi propune 
o valorificare largă şi eficientă a alu
miniului. ■ Expoziţia, organizată în in
cinta întreprinderii, este concludentă 
în acest sens. Sínt expuse ţesături cu 
inserţie din fibre de aluminiu, unele 
cu o grosime de numai 30 de sutimi 
de milimetru. Este o noutate tehnică 
această folosire a fibrei de aluminiu în 
industria textilă, realizare cu care co
lectivul se mândreşte. Folosirea inge
nioasă a aluminiului nu se opreşte în
să aici. Se pot vedea, astfel, mai muhe 
construcţii din aluminiu — în primul 
rînd, o grădiniţă dc copii, unde, în 
semn de delicaţă atenţie faţă de oas
peţi, se aud acum, la mare distanţă de 
ţara, trilurile „Ciocirliei“. Se află, dc 
asemenea, expusă o locuinţă pentru o 
familie — construcţia fiind to t din 
aluminiu —, care se remarcă prin sim
plitate şi confort. Se subliniază că o 
asemenea construcţie, cuprinzînd alu
miniu în proporţie de 85 la suta, are 
un preţ de cost scăzut la o treime fa
ţă de preţul unei locuinţe obişnuite 
din cărămidă.

— întreprinderea produce utilaje 
necesare producţiei? — so interesează 
preşedintele Nicolae Ceauşescu.

Drept răspuns, gazdele îl invită pc 
şutul statului român să viziteze o sec
ţie unde se realizează asemenea uti
laje. Pe bancul de probă se află o in
stalaţie de acest gen, care urmează să 
fie livrată uzinei de aluminiu din Sla
tina. Grupul industrial „Tecmo* a 
participat, de altfel, la dotarea uzinei 
de la Slatina, cu care întreţine de a- 
tunci relaţii bune de colaborare.

Discuţia care ar; loc se axea'ză pc 
problemele privind cooperarea dintre 
grupul industrial „Tecmo" şi între
prinderi româneşti. Este exprimată do
rinţa . comună -de a se extinde această 
cooperare pe baze reciproc avantajoa
se. „Ştiu că v-aţi născut la Scorniceşti, 
lingă Slatina, vatra aluminiului româ
nesc“, spune preşedintele grupului 
„Tecmo“, adresîndu-se preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu. „Şi mai ştiu că ţi
neţi mult Ia dezvoltarea industriei a- 
iuminiului în România. Progresul a- 
céstei industrii în ţara dumneavoastră 
creează o bază trainică de colaborare**.

Şi atei — la „Metalrex* — şeful 
statului român a fost primit ou mul
tă  ospitalitate, cu multă căldură. 
Muncitorii l-au aclamat, adueîndu-i 
salutul lor.

In continuare, unei alte unităţi in
dustriale italiene îi revine onoarea de 
a fi vizitată de preşedintele Consiliu
lui de Star. al României. Este vorba 
de ..Olivetti".

înfiinţată la începutul acestui secol 
şi avînd drept scop fabricarea primei 
maşini de scris italiene, „Olivetti“ este 
angajată astăzi în producerea unei 
game largi de aparatură — de Ia tra
diţionalele maşini de scris şi calculat, 
la sistemele cele mai complexe pen
tru transmiterea şi prelucrarea dârelor 
pentru birouri şi întreprinderi. Din 
punct de vedere al cantităţii şi calită
ţii produselor sale, „Olivetti*1 se si
tuează printre} primele în ' lume în 
producerea dé maşini de calculat şi 
deţine un loc de frunte în fabricaţia 
europeană de maşini destinate lucră
rilor de birou. I« gama largă- de pro
duse care ies pe porţii; celor 21 de 
întreprinderi de fabricare şi montaj 
ale societăţii, aflate atît în Italia, cî%

.şi in diverse alte ţări ale lumii, se în
scriu,: calculatoarele electronice, maşi
nile contabile, miorocomputerelc, sis
temele electronice modulare şi maşi
nii; pentru tratarea automată a date
lor, telexurile, şi alte aparate pentru 
transmiterea automată şi controlată a 
datelor, maşini unelte cu control nu
meric, maşini pentru copiat, etc.

La uzinele din Ivrea se produc maşini 
unelte cu control numeric. în acest 
domeniu, fabrica de aici este cea mai 
marc din Europa, rcmarcindu-se prin 
înaltul său nivel tehnologic. Tot aici 
îşi au sediul laboratoarele de cerce
tări ale societăţii, precum şi Consiliul 
de administraţie.

La sosire, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu este întimpinat de Bruno 
Visentini, preşedintele societăţii, de 
Ottorino Beltrami, administratorul de
legat. în  cuvîntui de salut, Bruno Vi
sentini a spus: „Sínt. deosebit de ono
rat să vă adresez urarea de bun. venit, 
în numele colectivului uzinei „Oli
vetti'* şi_ al meu personal, dum
neavoastră şi doamnei Ceauşescu, 
care , se interesează personal 
de problemele industriei şi cercetării. 
Tara dumneavoastră, domnule pre
şedinte, înfăptuieşte un program de 
dezvoltare economică pe care îl cu
noaştem şi il apreciem.

Referindu-sc Ia relaţiile de colabo
ra re  dintre societatea „Olivetti“ şi în
treprinderile româneşti, Bruno Visen
tini şi-a exprimat speranţa de a vedea 
extinse şi dezvoltate legăturile de coo
perare.

Preşedintei; Nicolae Ceauşescu este 
invitat apoi să viziteze două dintre 
cele_ mai importante secţii alo uzinei: 
secţia de montaj pentru centre de pre
lucrare şi maşini dc comandă-.program, 
precum şi cea în care se execută echi
pament electronic cu care se echipează 
calculatoarele 'electronice de comandă 
numerică, folosite la programarea ma
şinilor cu comanda numerică şi a 
centrelor de prelucrat.

Oaspeţii se interesează de parame
trii tehnici ai maşinii o r-unelte şi de 
organizarea procesului de producţie, 
apreciind gama largă de produse care 
se fabrică aki. Conducătorii uzinei 
prezintă şefului statu lu irom ân cîteva 
din cale mai noi maşini-unelte cu co- 
mandă-program, evidenţiind faptul ca 
majoritatea acestor maşini, cu care se 
produc centre de prelucrare şi maşini 
cu comandă numerică, sínt realizate 
în întreprinderile societăţii.

în secţiile vizitate .muncitorii salută 
cu căldură pe solii poporului român, 
adresând preşedintelui Ceauşescu urări 
de sănătate şi noi succese poporului 
român.

în _ continuare, se vizitează clădirea 
Consiliului de administraţie a socie
tăţii. !n_ holul de la intrare, cercetători 
şi Funcţionari, masaţi pe scările în for
mă de spirală, întimpină cu vie satis
facţie. cu simpatie pe înalţii oaspeţi. 
Preşedintelui Nicolae Ceauşescu îi este 
prezentată aici o largă gamă din seria 
maşinilor electrice de calculat .şi de 
seriig precum şi de transmitere auto
mată şi controlată a datelor.

In cursul convorbirii care are Ioc, 
preşedintele Nicolae Ceauşescu subli
niază preocuparea ţării noastre pentru 
a dezvolta producţia de maşini /electro
nice şi maşini-unelte cu comandă-pvo- 
gram, evidenţiind în acelaşi timp utili
tatea intensificării colaborării şi coo
perării reciproc avantajoase între fir
ma „Olivetti“ şî întreprinderile româ
neşti în acest important domeniu al 
tehnicii moderne.

în amintirea vizitei, conducătorului 
României socialiste i se oferă în dar 
o maşină de scris electrică, care repre-

(<£entlnain'«ä în pag. s IV-a)

Cunoştinţele teoretice, acumulate în decursul anului şcolar, sínt concretizate 
prin lucrările practice în ateliere-şcoală, dotate cu cele necesare. Imaginea 
vă redă un aspect din atelierul electric al liceului industrial energetic Sibiu

Foto: FRED NUSS

I

în agricultură

calelor maşini de prelucrat prin 
aşchiere. Tracul, nesiguranţa mişcă
rilor, transpiraţia care răzbea la 
suprafaţă vrând parcă să înmoaie 
privirile exigente ale examinatori
lor — aceste mici elemente ineren
te oricărui concurs, care dau culoa
re evenimentului — săreau de de
parte în ochii străi-milui intrat; pe 
„teren*', pentru a-1 consemna. Pro
ba practică — prima etapă ce tre
buia parcursă — consta în executa
rea unui reper numit freză unghiu
lară conică. Timpul afectat — două 
•ore.

Toate eforturile pentru
realizarea
a sarcinilor de sezon

Lucratorii din I.A.S., ţăranii coope
ratori, mecanizatorii şi specialiştii din 
unităţile agricol; ale judeţului desfă
şoară o însufleţită activitate pentru a 
încheia semănatul porumbului cit mai 
urgent. In vederea accelerării ritmului 
de lucru, consiliile intercooperatiste au 
întreprins măsuri eficiente pentru re
distribuirea mijloacelor mecanice .şi mai 
ales pentru utilizarea acestora la în
treaga capacitate.

La Pelişor, in ziua de 23 mai a.c„ 
două tractoare executau arături pentru 
semănatul porumbului la brigada din 
7.Fizna. Mecanizatorii se străduiau să 
realizeze cel puţin 6 ha pe zi. Tot la 
Zlâgna cu două discuri se pregătea 
sóiul în hotarul „Valea rece". Cu1 alte 
două discuri se lucra Ia Pelişor. „As
tăzi vom pregăti patul germinativ pe 
încă 32 ha — declară inginerul;şef ál' 
unităţii, Marius Lala.- Cu cele două 
maşini S.P.C.-6 semănăm" porumb. Lu-î 
eram'destul de greu. Sínt, foarte multe 
ochiuri. Se împotmolesc maşinile. To
tuşi realizăm la zi 20 ha. Ne-a mai 
rămas de semănat porumbul pc 85 ha. 
în cel mult 4 zile vom încheia, această 
lucrare“.

ne spunea preşedintele unităţii loan 
Kessler, pînă seara se vor semăna încă 
30 ha cu porumb.

Concomitent cu însămîntările, în nu
meroase unităţi s-a trecut la întreţi
nerea culturilor. LuCrind în acord glo
bal ţăranii cooperatori din Axente Se
ver luau parte activă Ia activităţile de

(Continuare In pap. a lll-a) 

P. BADEA

—~ Este exact norma de muncă 
prevăzută prin. STAS pentru exe
cutarea acestui reper, aflat, de alt
fel, în producţia curentă a secţiei 
sculărie a Uzinei mecanice din Si
biu locul de desfăşurare al con
cursului, faza municipală.

— Şi totuşi ai terminat) mai de
vreme cu aproape o oră. Este vorba 
de îndemânare sau de o probă prea 
uşoară?

— In ceea ce mă priveşte 
spune că piesa de executat n-a 
nici grea. nici uşoară. Este o 
să de categoria 5/2.
, — Este cumva apropiată 

goriei de calificare pe care o 
dumneata?

— Exact aceeaşi.
— Cum s-ar spune, piesa 

venit ca pc calapod.
— Da. Nu uitaţi însă că sine un 

vechi participant al „Olimpiadă 
strungarului“.

— Poţi să-mi vorbeşti de un 
palmares?

— Desigur. In 72 am luat locul 
I pe municipiu, iar în VI locul se-

pot 
t fost 

pie-

catc-
deţii

ţi-a

(Continuare in pag. a lit-a) 

V. DUMBRÄVEANU ,

Pe şantierele de investiţii din Mediaş

Ritmul desfăşurării
9

lucrărilor
trebuie accelerat

Şi la cooperativa agricolă din Mar- 
pod domnea aceeaşi atmosferă de în 
sufleţită activitate. Mecanizatorii s-au 
angajat plenar în principala acţiune 
organizata aici: terminarea însăminţă- 
rii porumbului. In „Rogoaze", la Mar- 
pod şi „Pe faţă“ la Iiimbav 10 trac
torişti discuiau solul pentru semănatul 
porumbului. în urma. ploilor căzute,’ 
excesul de umiditate creează încă. seri
oase greutăţi. Oamenii au înţeles însă 
că nu mai e de aşteptat. La Marpod 
mai era de semănat porumb pc o su
prafaţă de 160 ha. Cele 4 agregate dc 
semănat erau în lucru şî după cum

DIN SUMAR:
•  Coloana diverselor
•  Rubrica de informaţii: 
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•  Tematica adunărilor ge
nerale — oglinda vieţii 
colectivelor de munca
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. In unităţile economic; ale munici
piului Mediaş, pentru acest an sínt 
prevăzute o serie de obiective care 
realizate, vor contribui la sporirea' po
tenţialului productiv al întreprinderi
lor, la îndeplinirea sarcinilor de plan. 
Analizând însă activitatea desfăşurată 
pe şantierele de investiţii ale Mediaşu
lui, modul cum beneficiarii c ît şi con
structorii au acţionat -pentru accele
rarea ritmului lucrărilor, se desprinde 
concluzia că, spre deosebire de cîteva 
şantiere pe care s-au demis eforturi 
in vederea terminării la timp a o- 
biectivelor prevăzute în '-planul de in
vestiţii, rezultatele înregistrate nu 
sínt la nivelul aşteptărilor şi posibili
tăţilor.

Este: de ajuns, 'In acest sens, să a- 
miiitim că — deşi ...cota aferentă celor 
patru luni este dc 33 ia sută — pe 
multe din şantiere realizările se află 
cu mult sub acest nivel. Iată, de alt
fel, cîteva exemple. La întreprinderea 
de exploatare a conductelor magistra
le, unde sínt prevăzut; pentru acest 
an lucrări importante datorită unor 
greutăţi de ordin obiectiv, dar unde 
predomină totuş-i,carenţele organizato
rice, s-a realizau, în perioada la care 
ne referim, doar 20.5 Ia şută din pla
nul anual.

Intr-un ritm cu totul neeprespunză- 
tor-se desfăşoară lucrările de. investi

ţii şi 'ia Fabrica de geamuri, unde pe 
patru luni s-a realizat doar 16,4 k
sută din plan. Rămâneri mari in urmă 
sine semnalate la lucrările privind dez
voltarea unităţii a 3-a a uzinei şi mon
tan»  benzilor transportoare dc la
complexul dc amestec spre cuptoarele 
unu şi doi.

Iu contrast cu -rezultatele obţinute 
în producţie de colectivul de muncă 
al fabricii „Vitro-metan“, apar realiză
rile din domeniul investiţiilor. Cu rea
lizări de 18,1 la sută din planul anual 
la obiectivul dezvoltarea secţiei dc 
sticlă pentru menaj fin nu se poate 
aprecia că eforturile au fost -îndrepta- 
t ;  spre îndeplinirea sarcinilor ce re
vin a t î t 'beneficiatului cit şi construc
torului. Există, într-adevăr, o serie dc 
cauze care au influenţat nefavorabil 
atacarea şi desfăşurarea lucrărilor. In 
urma uno-r ««justificate dispute între 
beneficiar şi forul, tuţelar, acest obiec
tiv a apărut în planul „Vitromctami-. 
lui'* abia la sfîrşitul lunii aprilie. Dc 
asemenea, o serie de utilaje necesare 
procesului tehnologic nici în prezeni 
nu sínt contractate printre care maşi
nile pentru executat ambalaje.

Carenţe se observă şi la şantierul de 
locuinţe din cartierul Gura Cîmpului.

(Continuare tn paq. a UI.*;

E. SANDII

'

In  judeţ
•  După terminarea probelor teh

nologice la cubiloul din cadrul tu r
nătoriei Uzinei mecanice gaz me
tan Mediaş a fost elaborată, ieri, 
prima şarjă de fontă. De menţio
nat .ca în urma modificărilor con
structive efectuate au fost obţinu
te 5 tone fontă topită faţă dc 
4,5 tone cit era prevăzut in pro
iect. Pe parcurs, datorită, altor so
luţii tehnologice, capacitatea aces
tui cubilou va spori.

•  Ieri a avut loc Plenara Consi
liului municipal al sindicatelor Si
biu, care a analizat modul cum este 
folosit timpul de muncă în unită
ţile economice ale municipiului. La 
lucrările plenarei au participat

membrii Consiliului municipal al 
sindicatelor, responsabilii: comisiilor 
economice şi de pregătire profesio
nală din cadrul comitetelor sindica
le, directori de întreprinderi şi 
activişti de partid.

în urma discuţiilor, purtate a fost 
adoptat un plan de măsuri privind 
îmbunătăţirea activităţii iu direc
ţia folosirii complete a fondului 
de ţimp dc muncă şi întărirea dis
ciplinei în .producţie.

•  Ieri, la Mediaş, .s-a dat in func
ţiune, prima fabrică de oxigen din 
judeţul nostru, fiind realizată dc 
constructorii - Şantierului de instala
ţii Mediaş, condus de inginerul Ion1 
áron. Noua fabrică va "satislacc

principalele cerinţe de oxigen in- 
dustrial-telmic şi medical necesar 
municipiului Mediaş şi altor uni
tăţi din judeţ. In acelaşi timp, noua 
construcţie constituie un bun exem
plu privind reducerea duratei lu
crărilor de investiţii deoarece în
treaga lucrare de cobSrr.ucţji-mon- 
taj s-a executat în mimai 60 de 

'zile. De asemenea, partea dc con
strucţii, în volumul total de in
vestiţii, reprezintă mai puţin de 20 
ia sută.

La obţinerea, acestui frumos suc-, 
ces, o contribuţie de seamă au a- 
dus-o instalatorii Andrei Mantsch, 
Mihai Pelger, Vasile Muateanu .şi 
tehnicianul Aurel Gligor.
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Oin nou beţia!
La 21 mai, pe drumul judeţean 

Tălmaciu — Raeoviţa, în locul nu
mit Sebeş-Olt. Tractorul rutier nr. 
41-BV-753, proprietatea Şantierului 
505 construcţii Sibiu, condus de 
tractoristul Octav Godina, s-a răs
turnat, căzînd de pe pod în rîu. 
Cercetările întreprinse au elucidat 
cu uşurinţă cauza accidentului: 
tractoristul, aflat în stare de eufo
ric alcoolică, a „confundat“ tracto
rul cu o limuzină, încercînd să 
prindă viteză mai mare decît posi
bilităţile tractorului. Din fericire, 
vitezomanul a scăpat cu o rănire 
uşoară.

Mirajul sezonului
în  fiecare an, sezonul turistic a- 

duce cu sine, pe lingă elementele 
de atracţie, unele în premieră, pe 
lingă pitorescul şi frumuseţea noi
lor construcţii, amenajări, unele 
aspecte mai puţin plăcute pe care 
nu le dorim, iar legile noastre le, 
reprimă cu toată fermitatea. Ne 
referim în cazul nostru la „păsă
rile călătoare“ (a se citi tinere şi 
femei) care încep să circule dintr-un 
motel în altul, de Ia o cabană la 
alta în „căutarea“ . . .  mirajului.

O astfel de „pasăre călătoare“ 
s-a dovedit a fi şi Aurora M., o- 
riginară din comuna Ogniţa, jude
ţul Bistriţa-Năsăud, domiciliată în 
oomuna Rîciu, judeţul Mureş, fără 
ocupaţie, * pripăşită, odată cu înce
perea sezonului turistic, în campin
gul din Dumbrava Sibiului. La 20 
mai a.c., pentru viaţă parazitară a 
fost sancţionată cu 3 luni închisoa
re contravenţională, potrivit preve
derilor Decretului nr. 153/1970.

S candal cu 
urmări tragice
Alcoolul a fost şi rămîne un rău 

sfetnic. Un alt exemplu? La 20 mai 
a.c., doi vecini de pe str._ Lutului 
din municipiul Sibiu, aflaţi în re
laţii de ceartă şi duşmănie _ mai 
veche, şi-au încheiat socotelile in
tr-un mod tragic. Michael Gunter 
Schneider, după ce consumă bău
turi alcoolice pînă ajunge în stare 
de ebrietate, merge la vecinul său 
Franc isc Mate şi-l provoacă la cear
tă, apoi cearta degenerează in 
scandal, timp în care Francisc Ma
te îl loveşte pe Michael Gunter 
Schneider în cap cu o scîndură, iar 
acesta din urmă îl loveşte pe ve
cinul său ou un cuţit, provocîn- 
du-i moartea. Iată bilanţul unor 
relaţii încordate dintre doi vecini: 
moartea unuia şi trimiterea în ju
decată pentru omucidere a celui
lalt.

Supravegheaţi 
copiii!

In cursul acestui an, în  coloa
nele ziarului nostru au mai fost 
făcute numeroase apeluri^ către pă
rinţi şi educatori în legătură _ cu 
necesitatea de a supraveghea joaca 
copiilor. Totuşi. . .

La 19 mai a.c. în oraşul Cisnă
die, minora Brigitte Binder, de 4 
ani, ieşind în fugă dintr-o curte, 
apare direct în faţa unui _ tractor 
aflat în mişcare, care o accidentea
ză. Din fericire, u şo r ...

Folosim acest prilej pentru a a- 
dresa o nouă chemare părinţilor şi 
educatorilor!

U. MUREŞANU

Miercuri, 23 moi a.c., in cadru! „Zilelor muzicale şi plastice", organizate de Lie eul de muzică şi arte plastice din Sibiu, in holul liceului susnumit a avut ioc 
vernisajul expoziţiei de artă plastică, cu lucrări de grafică, pictură, sculptură şi tapiserie ale elevilor acestui liceu, de unde vă redăm fotomontajul de faţă

Un mănunchi de flori culese de pe 
meleaguri sibiene este expoziţia deschi
sa duminică, Ia ora 10, Ia biblioteca 
comunală din Bîrghiş. Lucrările artiş
tilor plastici amatori din judeţ, c» e 
constituie obiectul expoziţiei, au fost 
reunite sub un titlu simbolic „Fiori 
pentru patrie şi partid“, iar manifes
tarea se înscrie cu succes alături de al
tele organizate în cadrul „Tribunei 
Astrei“. Expun peisaje şi naturi statice 
o serie de artişti amatori dintre care 
amintim: Anton Kostyniuk, Pavel Ma
joran, Katharina Schneider, Gh. Mar- 
Cu, Lidia Frăsie.

•  In cadrul activităţilor săptămînale 
dedicate populaţiei de naţionalitate ma
ghiară, Casa de cultură a municipiului 
Mediaş a organizat luni seara o intere
santă manifestare de cultură. Oamenii 
muncii de naţionalitate maghiară s-au 
întîlnit cu membri ai redacţiei revistei 
„Utunk“ din Cluj.

La un d ecen iu  d u p ă  în c e p e r e a  lu cr ă r ilo r

d e o rg a n iz a re a

Muzeului tehnicii 
şi meşteşugurilor populare 

din Dumbrava Sibiului
început a se oraaniza în vara anului 

1963. deci acum zece ani. sub torma u- 
nei exoozitii Dermanente în aer liber, 
nrin votul unanim al specialiştilor din 
principalele muzee si institute ale Acade
miei, din întreaoa tară. reuniţi în ample 
dezbateri pe marerinea proiectului său 
tematic si a terenului afectat în pădu
rea Dumbrava Sibiului, noua unitate, cu 
un profil monotematic. avea să deschidă 
seria muzeelor etnoarafice cu expunere 
mixtă, depăşind prin dimensiuni si con
cepţie de prezentare a exponatelor, ideea 
..parcului etnoarafic“. datînd de la sfîr- 
situl secolului XIX si începutul secolu
lui XX.

Inauourat oficial în 17 octombrie 1967.
ca o nouă secţie cu expoziţie perma
nentă în aer liber a Muzeului Bruken- 
thal. deschisă publicului sase luni anual 
lîntre 1 mai si t noiembriel. Muzeul 
din Dumbrava Sibiului a devenit. în 
răstimnul scurt de timp parcurs, o prşs- 
tiaioasă instituţie muzeală, ştiinţifică' si 
cultural-educativă. care se bucură de 
interes si de aprecieri deosebite, atît 
din partea oamenilor de' stiintă si a 
specialiştilor care l-au vizitat, cit si a 
marelui public.

Prima etapă a oruanizării sale (1963— 
19671 a fost consacrată salvării si trans
ferării^ în muzeu a instalaţiilor de indus
trie ţărănească, monumente ameninţate 
cu distruoerea si dispariţia (mori. pive. 
uleiuite. dîrste. ioaciăre etc.l. reconsti- 
tuindu-se în acest timp. în muzeu. 30 de 
unităti care au ialonat cele patru sec
toare tematice destinate prezentării ca
pitolelor alimentaţiei. mestesucrurilor, 
arhitecturii, industriilor textile — îmbră
cămintei si transporturilor, din cultura 
populară tradiţională a ponorului român 
si naţionalităţilor conlocuitoare.

în etapa care a urmat (1967—1972) pe 
lînuă continuarea acţiunilor în această 
direcţie. în atentia specialiştilor au in
trat si atelierele mestesuaăresti si con
strucţiile specializate îeaate_ de ocupaţii, 
în baza unui proiect tematic revăzut si 
îmbunătăţit, aprobat de specialiştii din 
tară. reuniţi în şedinţa consiliului ştiin
ţific lărait al Muzeului tehnicii popu
lare. care a avut loc la Sibiu. în sep
tembrie 1971. Iniţiativa de a se transfe
ra în muzeu, pe lînaă atelierul mestesu- 
narului cu întrea inventarul de unelte, 
instalaţii si produse aparţinătoare si toa
te celelalte construcţii care îi întreoeso 
ciosnodăria. a dus la lăroirea conceptu
lui de tehnică populară, propus initial 
spre a fi ilustrat în muzeu, de la înţele
sul său restrîns. limitat doar Ia procesul 
tehnolooic nropriu-zis si soatiul care-1 
adăposteşte, la cel aeneral de fenomen 
social-cultural. model al caracterizării 
culturale a unui ponor.

Procedînd în acest fel. s-a evitat pe
ricolul care ameninţa muzeul sibian să 
devină un depozitar si o expoziţie facto- 
loaică a unor serii tipolooice de unel
te si instalaţii.

Profilului său etnoarafic i s-a adău- 
aat. în acest fel. si un profil socioloaic. 
făcînd accesibilă publicului vizitator, ne 
lînoă imaainea concretă a proaresului 
continuu al mijloacelor tradiţionale de 
muncă din perioada antebelică, impre
sionante prin marea lor varietate si di
versitate pe întrea cuprinsul tării, viziu
nea retrospectivă aenerală a satului ro
mânesc din perioada sec. XIX si înce
putul sec. XX. cu numeroase aspecte 
ale civilizaţiei sale tradiţionale.

Urmărind materializarea acestui pro
iect. la sfîrsitul anului 1972. patrimo
niul muzeului a atins cifra de 72 uni
tăti. totalizînd 152 de construcţii si alte 
numeroase anexe administrative-oos- 
podăresti. cu un inventar de peste 6 500 
obiecte.

Dintre acestea. 62 de unităti au fost 
transferate în muzeu. 59. cuorinzînd 125 
de construcţii, reconstruindu-se si nre- 
zentindu-se în cadrul expoziţiei de-a 
lunaul celor 4.8 km de alei. iar alte trei 
urmînd a fi reconstruite în 1973.

Un număr de 10 obiective achiziţio
nate în cursul anului 1972 si lăsate tem
porar în custodie .in situ“ urmează să 
fie transferate în semestrul I al acestui 
an. prezentarea lor în cadrul expoziţiei 
făcîndu-se eşalonat oînă la sfîrsitul se
mestrului I. 1974.

Realizînd acelaşi ritm mediu anual de 
6—8 unităti reconstruite. în anul 1975 
expoziţia în aer liber a Muzeului tehni
cii si mestesuaurilor populare va fi 
virtual încheiată, din acest an intrînd în 
prim plan. ca obiectiv principal, con
struirea pavilionului central si oroaniza- 
rea. în cadrul acestuia, a expoziţiei 
permanente cu acelaşi profil, dar înca- 
drînd întreaul material etnoarafic. isto
ric si arheolooic. intr-un sistem mixt de 
coordonate etnoarafic (tiooloaicl. istoric 
(evolutiv) si aeoarafic (comparativ). A- 
ceasta va reuni si colecţiile Secţiei de 
artă populară aflate actualmente în Pa
latul baroc din oraş. „

Oraanizarea unui muzeu cu expunere 
si în aer liber, de o asemenea amploa
re (42 hectare din totalul de 96 hecta
re teren împrejmuit reprezintă supra
faţa exnozitională nropriu-zisăl. într-un 
teren accidentat si împădurit, cu o ve- 
aetatie dezvoltată dezordonat, nu lipsită 
însă de un anumit farmec, tocmai prin 
naturaleţea peisajului viram, necesită în 
mod imperios o adaptare în sensul ri
nei sistematizări a peisajului potrivit 
prevederilor proiectului tehnic si adap
tării sale Ia noua funcţie.

Pe lînaă acţiunea de iaienizare a pă
durii (de curăţire a copacilor acciden
taţii si de rărire. începută în acest an 
cu colaborarea C.E.l.L.-ului Sibiu, a In
spectoratului judeţean silvic si a Oco
lului .Dumbrava Sibiului“, se impune 
crearea spaţiului expozitional optim pen
tru monumentele transferate si încă ne
reconstruite. do baza unui proiect al 
concentrării unităţilor ne arune temati
ce. al creării unor zone de maximă si 
minimă vizibilitate între acestea sl al 
echilibrării, ne ansamblul muzeului. a 
sectoarelor terenului, ocupate de expo
natele muzeale, de pădure si de poieni, 
tinînd seama ae estetica muzeului si de 
funcţia sa secundar-recreativă. pentru vi
zitatori.

Un rol important în sistematizarea 
peisajului muzeului îl au renlantările cu 
specii adecvate profilului si specificului 
monumentelor transferate din medii si 
unităti de relief foarte diferite. Se in
clud aici replantări de specii de coni
fere fin sectorul pastoral al stînilor. am
plasat fortuit într-o pădure de foioase), 
de pomi fructiferi (în poiana sectorului 
pomicol), de vită de vie (în cadrul cru
pei cramelor viticole transferate din nod- 
aoriil. crearea unor perdele de veaeta- 
tie naturală în fata obiectivelor admi
nistrative si chiar amenajarea unor ară- 
dini de zarzavat sau arădinite de flori 
ne lînaă aospodătiile mestesuaarilor. ai
doma situaţiei din vatra satului.

Răsfoind cartea de impresii a muzeu
lui si sondînd opiniile specialiştilor si 
vizitatorilor, ne-am convins de aprecie
rea pozitivă a acestor eforturi de ame
najare oeisaaistică. suplimentare oraani* 
zării muzeale pronriu-zise si care deta
şează muzeul sibian de celelalte muzee 
de acelaşi aen din tară.

CORNEIIU BUCUR 
Şeful secţiei de etnoarafie — 

Muzeul tehnicii populare

„Mini-maratonul“ brigă
zilor artistice de agitaţie

Mai puţin pretenţios am putea numi 
faza judeţeană a brigăzilor artistice de 
agitaţie din industria metalurgică şi 
constructoare de maşini. Afişul anunţa 
optimist 11 brigăzi participante, dar pe 
scena sălii „Independenţa“ au apărut 
doar. . .  4. Programul a fost deschis 
de brigada secţiei Furgoan.e-370 de la 
„Automecanica“ din Mediaş, cu un 
text legat de chemarea adresată de co
lectivul secţiei muncitorilor întregii 
uzine, pentru realizarea cincinalului în 
patru ani şi şase luni.

Prezentînd fiecare din punctele aces
tei chemări prin exemple ale dăruirii 
umane în întrecerea socialistă, mate
rializate în noi cifre ale producţiei 
realizate peste plan, brigada a făcut 
dovada unor reale calităţi capabile să 
o promoveze în rîndul formaţiilor de 
secţie bune din judeţ. Exceptînd mo
mentele de afectare şi retorism, imobi
litatea scenică destul de accentuată a 
tinerilor muncitori medieşeni, datorate 
în bună parte şi timpului foarte scurt 
în care brigada a fost pusă pe roate 
— 7 (şapte ! !) zile — trebuie să recu
noaştem că ceea ce au prezentat în 
concurs exemplifică plastic şi convin
gător hotărîrea harnicului colectiv al 
uzinei de a se achita cu cinste de an
gajamentele asumate. Desigur, era loc 
şi pentru mai bine. A dovedit-o cca 
de-a doua brigadă artistică, a uzinei 
„Automecanica“, oferind un interesant 
şi ORIGINAL program. Elibenndu-se 
de rigorile, sau mai bine-zis, de obse
dantul staticism scenic al brigăzilor de 
agitaţie, ea a prezentat un captivant 
dialog între un muncitor care n-a fost 
fruntaş, dar, âşa cum mărturiseşte ci, 
„nici la gazeta de perete, la negativi“ 
n-a fost. Un om care-şi vede de trebu
rile lui, fără a fi totuşi receptiv la 
eforturile colectivului din care face 
parte, pentru depăşirea planului şi rea
lizarea măreţelor obiective ale cinci
nalului.

Textul antrenant, presărat cu glume 
reuşite, atingînd problemele cele mai 
acute ale producţiei, ale individului şi 
colectivităţii, constituie o reuşită a in
structorului brigăzii, experimentatul 
activist cultural Andrei Bereş, de altfel 
autor şi al textului brigăzii de la sec
ţia Furgoane-370.

Se vede însă şi aici graba cu care 
s-a înjghebat brigada, fapt care a dus 
Ia lipsa coeziunii, a finisării şi rctu- 
şării atitudinii scenice. (în final, mun
citoarea care rosteşte hotărîrea fermă

a colectivului uzinei medieşene de a 
face totul pentru prosperitatea econo
mică şi viitorul luminos al patriei, stă 
într-o atitudine nesemnificativă, pasi
vă, cu mîinile încrucişate, anihilând 
astfel valoarea artistică şi mobilizatoa
re a mesajului). Graficul valoric al 
spectacolului a înregistrat apoi o că
dere bruscă şi nejustificată, în dreptul 
celor două brigăzi sibiene, eclipsate de 
medieşeni şi anchilozate în tiparele u- 
zate ale unui gen de program perimat.

Cei 7 reprezentanţi ai secţiei seu* 
lărie a uzinei „Independenţa“ s-au do
vedit a fi la curent cu multe din şla
gărele anului trecut, prezentîndu-le cu 
un text nou, legat de S.D.V.-uri şi alte 
probleme ale producţiei. Fruntaşilor 
le-au cîntat — din semicercul artistic 
arcuit în faţa microfonului, pe melodia 
„In rîndul 4" — despre rîndul lor, 
în tîiu l. . .  Celor care fac absenţe, le-au 
arătat pe o singură voce — că fiecare 
abatere este notată „Cu creionul, pe 
hîrtie“, spunîndu-le cu generozitate: 

„Luaţi-vă ziua bună 
De la fraţi, de la maşini 
De la secţia sculărie 
în care-aţi făcut minuni..

După care au încheiat cu nemuritorul 
„Marş triumfal“ din opera „Aida“ de 
Verdi ! !

în  peregrinările ei prin dificila lume 
a muzicii brigada a fost ajutată de un 
acordeon, călăuză de care n-a mai be
neficiat şi semicercul vocal al U.P.A.S.- 
u lu i. . .  Fără cîrmă, cl a navigat în 
derivă într-un straniu peisaj audio
vizual, torturând urechile .auditoriului. 
In sceneta cu maistrul care doarme în 
schimbul de noapte, femeia de serviciu 
— şi nu altcineva !? — se transformă 
într-un necruţător ARGUS care acuză, 
fără vlagă şi efect. . .  A mai fost şi un 
text nou pe melodia „Da, da, dirlada- 
da“. . .  şi un final pe o temă tristă, în 
gamă minoră. . .

Nu putem fi de acord cu perioada 
scurtă în care au fost pregătite aceste 
brigăzi. Graba şi improvizaţia şi-au 
spus din plin cuvîntul în spectacol. 
S-a resimţit lipsa de continuitate în ac
tivitatea lor în secţii, în uzină, în faţa 
muncitorilor colegi de muncă. Brigăzile 
medieşene s-au dovedit totuşi superioa
re celor din Sibiu, atît prin textele 
care au abordat o tematică actuală, 
ancorată în cotidian, legată de aspi
raţiile colectivelor de muncă din uzi-

Dialog cu cititorii
Iată că. asa cum. ati DroDus si dvs. 

tovarăşe Traiaa Rusu din Cisnădie, încă 
de la înceDutul acestei luni edilii ora
şului au trecut la măsuri concrete, nrin 
care să se creeze la lac si în iurul lui 
o zonă de aarement de care să vă bucu
raţi cu totii. Dar această acţiune, care 
imuune curăţirea de nămol a lacului, se 
efectuează nrin contribuţia în muncă a 
dvs.. a locuitorilor oraşului, asiaurîn- 
du-se, zilnic, conform unei stricte da- 
nificări. o Darticinare în iur de 40—50

T I CINEMA
SIBIU: PACEA:

Tecumseh (orele 9,00; 
11,30; 14;00; 16,30; 19,00; 21,00);
ARTA: A tentatu l (orele 10,00; 12,30; 
15,30; 18,00; 20,30); TINERETULUI: 
Trăind în libertate  (orele 10,00; 12.00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEM
BRIE: Medicul dc la asigurări (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Adio
arme, seriile I şi II (orele 10,00; 
14,00; 17,00; 20.00); TINERETULUI: 
Nunta de piatră (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Veronica 
(orele 11,00; 16.00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Naufragiaţi  ̂ în 
spaţiu, seriile I şi II (orele 10,00; 
16,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Prinţul Baiaia (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: încrederea (orele 17,00 
şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Creierul (orele 17,00 şi 19,00).

□ TELEV IZIU N E
9,00 — Curs de 

limba rusă. Lecţia a 
0ä-a. 9,30 — O viaţă pentru o idee. Iuri 
Sagarin (I) (reluare). 10,00 — Telex.

vehicule speciale de mare capacitate, 
carosate pe autoşasiuri — ROMAN.
Consfătuirea va avea loc la clubul u- 
zinei „Automecanica" din localitate.

10,05 — Campionatele balcanice de vo
lei. România—Turcia (feminin). Transmi
siune directă de la Timişoara. 11,00 — 
Istoria filmului sonor. Vedetele filmului 
de odinioară (reluare). 12,30 — Moment 
folcloric. 12,40 — Municipalitatea răs
punde bucureşteanului (reluare). 13,00 — 
Telejurnal. 15,30 — Teleşcoală. Matema
tică (anul IV liceu). Structuri algebrice. 
Istoria României. Unirea Principatelor, 
act energic al întregii naţiuni române. 
16,30 — Campionatele balcanice de vo
lei. România—Turcia (masculin). Trans
misiune directă de la Timişoara. 17,30 — 
Curs de limba engleză. Lecţia a 54-a 
(reluare). 18,00 — Telex. 18,05 — Tra
gerea Loto. 18,15 — Atenţie la . . .  ne
atenţie. Jurnal de protecţie a muncii. 
Protecţia muncii în industria uşoară. 
18,35 — La volan — emisiune pentru 
conducătorii auto. 18,50 — Teleconie- 
rinţă de presă. Un imperativ al devansării 
cincinalului: realizarea exemplară a pla
nului de investiţii pe 1973. 19,20 — 1001 
de seri. 19,30 — Telejurnal. 20,00 — 
Cîntecul săptăminii. 20,05 — In cronica 
ta, ţară. Emisiune da versuri şi cîntece 
dedicate aniversării a 125 de ani de la 
Revoluţia din 1848. 20,35 — Film artis
tic. Centrul Înaintaş a murit în zori.

Producţie a studiourilor cinematografice 
argentinene. Cu: Raul Rossi, Luis Me
dina-Castro. 22,00 — 24 de ore. 22,30 — 
Teleglob. Republica Populară Albania, 
de la nord la sud. Reportaj filmat. 22,50 
— Interpretul preferat: Ion Radu într-un 
program de vechi romanţe şi cîntece de 
voie bună.

0 CĂRŢI NO

CONFERINŢEJ L
II l l  •  Comitetul muni

cipal Ü.T.C. Sibiu or
ganizează, astăzi, ora 15, ia fabrica „13 
Decembrie“, o întîlnire cu tinerii, cu 
care ocazie, tovarăşul Ilarie Munteanu, 
prim-secretar al Comitetului munici
pal U.T.C., va vorbi despre Rolul de 
mare însemnătate al ridicării nivelului 
ideologic şi politic al tinerilor, pentru 
făurirea societăţii socialiste multilate
ral dezvoltate.

»  Comisia inginerilor şi tehnicienilor 
rle pe lingă Consiliul municipal al sin
dicatelor Mediaş, în colaborare cu co
mitetul oamenilor muncii de la uzina 
..Automecanica“, organizează o consfă
tuire tehnico-ştiinţifică cu tema: Auto-

Fănuş Neagu: înge
rul a strigat. Ediţia a 

IV-a. Editura Eminescu; Titu Popes- 
cu: Mihail Dragomirescu estetician. 
Editura Minerva; Tudor Ştefănescu: 
Clinele Ruggs sare cu paraşută. Edi
tura Ion Creangă; Nicolae Constanti- 
nescu: Rima în poezia populară ro
mânească. Editura Minerva; Victor 
Bănciulescu: Sport şi legendă. Ediţia 
a II-a. Editură Stadion; Veniamin Al. 
Urseanu: Metode statistice de cerceta
re a legităţilor de formare şi mişcare 
a preţurilor. Editura Academiei.

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme călduroasă cu cerul varia
bil. Vîntul va sufla slab pînă la po
trivit din sectorul vestic. Temperatu
rile minime vor fi cuprinse între 12 
şi 14 grade, iar cele maxime vor osci
la între 25 şi 27 grade.

nersoane. Prin curăţirea lacului, a oouu- 
lării lui cu ceste, nrin amenaiările !m- 
nreiurimilor — lucrări ce vor fi înche
iate la miilocul lunii viitoare, existenta 
ştrandului aflat în aval de lac — se va a- 
siaura. desiaur. o zonă de destindere, 
de aarement centru fiecare cisnădian. 
deci si centru cei care. ca si dvs.. în
drăcesc sDortuî cu undita. VI se cere 
însă ca si dvs.. oescarii amatori, să vă 
faceţi mai mult simtită crezenta crin* 
tr-o carticinare activă la acţiunea de 
curăţire si amenajare a zonei de aare
ment.

Avem satisfacţia, alături de dvs.. to
varăşe Serban Sandu din Mediaş, aflînd 
că la intervenţia noastră oroblema în 
care ne-ati solicitat scrilinul este ne 
cale de rezolvare. Ducă cum ni s-au dat 
asiaurări. înceoînd cu data de 1 iunie 
si cele două fetite ale dvs. vor face 
carte din rîndul coniilor care frecven
tează arădinita uzinelor textile ..Tîrna- 
va“. Deci Dutin a rămas oînă cînd atît 
Sanda, cît si Mariana vor lua zilnic 
drumul. . . scolii.

O crimă măsură, (amendă cu 300 lei), 
ne care o considerăm De cît de utilă 
ce atît de clină de învăţăminte s-a luat 
imnotriva colocatarei dvs.. tovarăşi N. 1. 
si B. N. din Sibiu. S-a constatat că 
familia Ana Bădilă. cu care aveţi de. 
Dendinte comune, nu rescecta întotdeam 
na unele norme elementare de convieţui
re socială. Asa cum sonneam, această 
măsură trebuie să constituie centru 
A. B. — ca si centru toti acel ce nu-s( 
îndeolinesc niste îndatoriri cetăţeneşti 
elementare — conturbă liniştea sau se 
dedau la acţiuni de sicanare a semeni, 
lor lor — motiv serios de aîndire. sanc
ţiunea aclicată considerind-o ca’ un se
rios avertisment. Aitfel se cot lua si 
alte măsuri, mult mai drastice, menite 
a le ..aminti continuu“ celor care au . 
uitat că în societatea noastră socialistă 
nu-i este nermisă nimănui, sub nici o 
formă. încălcarea normelor de convie 
tűire socială.

Atunci cînd citeşti si reciteşti coti 
memora cifrele. Cînd însă le asculţi doar 
la radio sau la televizor, oricui i se Dea- 
te întîmnla. tovarăşe Nicolae Morar din 
Tumu Roşu, să retină, să înreaistreze 
denaturat unele cifre. Chiar dvs. marţii 
risiti: . . . N u  as vrea să trăiesc cu 
imnresia că într-un moment de crize la 
ficat am înţeles aresit. ia televizor.. 
Intr-adevăr, ati nrimit crea nutini bani 
din nartea coooerat'vei de consum, Tre
buia să încasaţi 13.50 lei ce kiloaram 
de carne de iecnre viu. urmînd deci a 
primi diferenţa. In ce oriveste furajele 
instrucţiunile crevăd cîte două kiîoara- 
me centru fiecare kiloaram de carne de 
secure, asa cum, de altfel, ati orimit sf 
dvs

GH SASU

ne, cît şi prin maniera de prezentare 
scenică. Ele au fost mai directe, mai 
sincere, mai interesante, reuşind mai 
bine să evite monotonia, stereotipia şi 
lipsa de mesaj.

O brigada artistică de agitaţie tre
buie să facă într-adevăr agitaţie, să 
nască opinii, comentarii, luări de po
ziţie, să aibă, evident, ceva de spus. 
Varietatea programului ei, complexita
tea dc genuri abordate — de la mono
log la scheci şi scenetă — trebuie să-i 
asigure popularitatea, eficienţa şi suc
cesul.

Nici una din brigăzile care au evo
luat pe scena clubului „Independenţa* 
n-a realizat în întregime aceste dezi
derate. Tot spectacolul s-a desfăşurat 
în faţa a mai puţir) de 50 de specta
tori ocazionali! Aşteptăm plini de cu
riozitate răspunsul comitetelor sindica
telor de Ia „Balanţa", I.R.U.M., „In
dependenţa“, Uzina mecanică Sibiu, 
pentru a dezlega enigma acestei totale 
eclipse în care s-a desfăşurat progra
mul brigăzilor artistice de agitaţie din 
industria metalurgică şi constructoare 
de maşini. $i unde sínt brigăzile de la 
„Balanţa“, Uzina mecanică Sibiu şi 
Uzina mecanică Mîrşa ?!

întrebări care-şi aşteaptă răspunsul 
sau subiecte d e . . .  brigadă?

GEORGE DAVID

•  La clubul C.F.R. din Sibiu » 
avut loc marţi, la ora 18,30, o in
formare politică în legătură cu ulti
mele evenimente pe plan intern şi in
ternaţional. Informarea a fost susţinută 
de tovarăşul Ionel Achim, preşedintele 
sindicatului unităţilor C.F.R. Sibiu.

•  în cadrul turneelor pe Care 1« 
întreprinde în judeţ, colectivul Tea
trului popular din Mediaş a poposit 
miercuri în comuna Şeica Mate. Iubi
torii de teatru din această comună i-au 
primit cu bucurie pe oaspeţi, în a că
ror interpretare au urmărit piesa 
„Prinţesa Turandot“ de Carlo Gözzi.

•  Vineri 25 mai, membrii cenaclu
lui literar sibian se vor întruni într-o 
împrejurare deosebită. Este vorba de o 
seară de poezie patriotică, omagiu pe 
care poeţii sibieni îl aduc patriei şi 
partidului. Vor citi din creaţiile pro
prii Cornel Brahaş, Teo A. Tudor, M. 
Posada, F. Gavrileţ, V. Trifu, C. To- 
deasa, Ion Mircea, Ion Gábor.

Recitalul de poezie va avea loc în 
sala Tineretului şi va începe la Ora 
19,30.

PAULA DAN

B ile te  d e  odihnă  
pentru staţiunile  

d e  p e  litoral
De la Oficiul judeţean de turism 

sîntem informaţi că s-au suplimenta* 
biletele pentru odihnă pe litoral. Pînă 
în 19 iunie există locuri la toate sta
ţiunile de pe malul mării, cu cazare î* 
hoteluri.

E xcu rsie  la B u cu 
reşti pentru m eciu l 

R om ân ia—R .D .G .
Q.J.T, organizează excursii pentru 

meciul de fotbal România — Repu
blica Democrată Germană. Plecarea 
va ‘avea loc cu autocarul şi în suma 
necesară drumului va fi inclus şi cos
tul biletului de intrare la muci.

Fabrica de cu ţite  Ocna Sibiului \
angajează: £

— 30 muncitori forjori £
— 1 inginer proiectant S.D.V.-uri şi utilaje, prin ţ

concurs. |
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Uzina „INDEPENDENTA" Sibiu
angajează muncitori necalificaţi pentru calificare prin 
cursuri de gradul I. Vîrsta minimă 17 ani şi 4 luni — 
maximă 42 ani, cu obligaţia de a lucra în uzină minim 
5 ani, pe bază de contract, în meseriile:

ABSOLVENŢI DE ŞCOALĂ GENERALĂ:
— strungar
— lăcătuş
— sudor

— băieţi
— băieţi
— băieţi şi fete

ABSOLVENŢI CU MINIM 4 CL. ELEMENTARE:
— turnător — băieţi
— presator — băieţi

In perioada şcolarizării primesc un salariu de 1051 
lei lunar, avînd calitatea de angajaţi.

La angajare vor prezenta originalele şi copii după 
actele de studii şi naştere, cartea de muncă şi copie 
după nota de lichidare.

- j

I ?întreprinderea 
mecanică Mîrşa

ANGAJEAZA 

— 1 legâtor manual pentru arhivă. IV
Informaţii suplimentare Ia sediul întreprinderii sau la telefon 1 9105# I 

interior 120* biroul personal-invaţaniînt-salarizare. *

î n t r e p r in d e r e a  v ie i ş i v inu lu i S ib iu
~  aramar 
- tinichigiu.

angajează urgent:

MICA PUBLICITATE
VţND motor Fiat 1100 D, ambalaj 

original intact. Telefon 1 27 69.
monicii 23, telefon I 43 33. fa 
Rusu. Recompensă buna.

m c o ts r r r  -  î „ VIND Dacia 1100, perfectă si
PIERDUT căţel pekmez, răspunde 37 500 km. Telefon 2 3151. orele J 

la numele Bobiţa. Adresaţi, str. Filar- sau 21—22.
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TEMATICA ADUNĂRILOR 
GENERALE-oglinda vieţii 

colectivelor de muncă
Conţinutul planurilor de muncă ale 

organizaţiilor de partid, problematica 
dezbaterilor din adunările generale ale 
comuniştilor exprimă frămîntari ma
jore ale colectivelor de muncă, proble
me ale producţiei şi dezvoltării econo- 
mico-sociale. Este to t mai rară „pro
cedura* de alegere a tematicii adună
rilor generale numai de dragul de a 
„acoperi* un spaţiu din viaţa internă 
de partid a organizaţiilor noastre. Că 
este aşa, am dedus din discuţiile avute 
cu secretarii comitetelor de partid de 
la Fabrica de tricotaje, F.I.P.A., IMIX, 
I.A.S, Ruja şi din alte unităţi ale Ag- 
nitei.

„De ce ne-am propus să analizam 
în adunarea generală a comitetului de 
partid tocmai întrecerea socialistă? Pen
tru că în urmă cu un an, comitetului 
sindicatului i-au fost trasate unele sar
cini — printre care cuprinderea tutu
ror salariaţilor în întrecere, organiza
rea întrecerii pe echipe şi colective ca
re muncesc la aceeaşi bandă de pro
ducţie etc. —- şi pentru că, între timp, 
s-au ivit probleme noi. Pe baza dez
voltărilor recente, în fabrica noastră 
au venit foarte mulţi angajaţi noi. în 
majoritate ei sínt tineri absolvenţi ai 
şcolii profesionale sau ai cursurilor de 
calificare. S-a constatat că peste 2C0 
dintre aceşti tineri, care au lucrat efec
tiv timp de cîteva luni în diferite 
locuri de muncă, nu fuseseră cuprinşi 
î* întrecerea socialistă. Se impunea 
deci soluţionarea acestei probleme ce

rută de îmbunătăţirea ritmicităţii, cali
tăţii şi mersului general al producţiei" 
— ne-a relatat tovarăşul Gh. Negru, 
secretarul comitetului de partid de ia 
FJ.P.A.

Pentru toate temele şi problemele 
abordate sínt, în cazul comuniştilor 
de la F.I.P.A., motivaţii logice, legate 
de cerinţe imediate care pot determina 
îmbunătăţiri într-un domeniu sau al
tul. Tovarăşul Negru s-a referit şi la 
un asemenea caz în care tema propusă 
de biroul unei organizaţii de bază (fir. 
3 de la secţia încălţăminte) nedovedin-

Viafa 
de partid

du-se actuală, a fost înlocuită. Pentru 
că ar fi fost o inadvertenţă să se dis
cute, oricare altă problemă atunci cînd 
au fost refuzate unele produse ca ne- 
corespunzătOare din punct de vedere 
calitativ. Soluţionarea imediată a si
tuaţiei ivite, remanierea produselor re
fuzate, aplicarea unor măsuri care a- 
veau să excludă asemenea anomalii pe 
viitor sínt o dovadă a justei Orientări 
cu privire Ia tema aleasă pentru adu
narea generală a comuniştilor din sec
ţia încălţăminte.

1P lenara  Consiliului ju d e ţean  
al O rganizaţiei p ion ierilo r

Miercuri, a  avut loc plenara 
Coasîiiului judeţean al Organizaţiei 
pionierilor, care a dezbătut rolul 
consiliilor pioniereşti din şcoli, co
mune şi oraşe pentru îadrumarea şi 

^coordonarea activităţii pioniereşti, 
La plenara au participat tovarăşii 
lom Munteanu, şeful secţiei de pro-

pagandă_a Comitetului judeţean de 
partid şi Alexandru Galea, inspec
tor general Ia Inspectoratul şcolar 
judeţean. După plenară a avut loc 
o instruire a comandanţilor instruc
tori de unităţi din judeţ în vederea 
încheierii ou succes a anulai şcolar 
şi a pregătirilor necesare pentru 
vacanţa de vară a elevilor.

O preocupare majoră pentru orien
tarea tematicii adunărilor generale am 
găsit-o şi la comitetul de partid de la 
IMIX unde, secretarul comitetului, 
Teodor Costea, mi-a prezentat conclu
ziile unei interesante analize care viza 
stilul şi metodele folosite de cele cinci 
organizaţii de bază pentru alegerea cit 
mai apropiată^ de cerinţe a subiectului 
dezbaterilor^ din adunările generale.

„Şi totuşi — spunea tovarăşul Gh, 
Lenghen, secretarul Comitetului orăşe
nesc Agnita al P.C.R., se mai găsesc 
şi asemenea cazuri, regretabile, desigur, 
în care în loc să fie puse în dezba
terea membrilor de partid acele ches
tiuni care prin discutarea, înţelegera 
şi însuşirea lor pot influenţa mersul 
înainte al unor întregi colective, sînt 
tratate subiecte neînsemnate în acel 
moment şi care nu fac obiectul inte
resului general, al necesităţilor produc
ţiei sau dezvoltării sociale în ansam
blu*. £i într-adevăr, la I.A.S. Ruja, 
secretarul comitetului de partid, lös 
Cîrstoiu, nu a putut justifica de ce se 
alege o anumită temă pentru a fi dez
bătută într-una din cele »ouă organi
zaţii de partid. De altfel, frecvenţa şi 
oportuniţatea cu care sínt puse în dis
cuţie unele teme Iasă mult de dorit. 
Dovadă stau slabele rezultate econo
mice înregistrate aici în anul trecut. 
Nici comitetul de partid — în acest 
un — nu a dezbătut vreo temă care să 
răspundă cerinţelor producţiei, cu toate 
că se impunea discutarea pregătirii 
campaniei de primăvară, a rezultatelor 
din zootehnie şi din celelalte sectoare 
deficitare Ca o contribuţie la renta
bilizarea activităţii întreprinderii.

Sínt, aşadar, plusuri şi minusuri îa  
această direcţie, care, oricum, oglin
desc nu numai preocuparea comunişti
lor faţă de problemele curente ale pro
ducţiei dar şi interesul colectivelor 
pentru conturarea perspectivelor lor.

AL. CONSTANTINESCU

Prima
asociaţie a 
navetiştilor

Sub egida Comitetului comunal al 
T3.T.C. Vurpăr, miercuri, 23 mai, a 
avut loc, în localitate, constituirea pri
mei asociaţii a navetiştilor din judeţul 
nostru. In planul trimestrial de acţiuni 
adoptat de cei 60 de membri care com
pun asociaţia au fost incluse partici
pări la activităţi cultural-educative, pa
triotice şi sportive, care sínt organi
zate la nivelul comunei de către că
minul cultural şi comitetul comunal 
tJ.T.C. Tinerii membri ai asociaţiei 
şi-au propus, de asemenea, să contri
buie la realizarea lucrărilor de inves
tiţii care sínt planificate pentru a- 
ccastă perioadă în cooperativa agricolă 
de producţie a vurpărenilor.

Pînă la 1 iunie, asemenea asociaţii 
urmează să mai ia fiinţă în Jeica Marc, 
Orlat şi lacobeni.

Faţada unor blocuri din cartierul Hipodrom II din Sibiu, nu demult date
in folosinţă

Foto: FRED NUSS

In mijlocul studenţilor
—- realizatorii filmului 

„D espre o anume fe ric ire “
Un moment emoţionant în viaţa 

studenţimii sibiene a avut loc săptă- 
mîna trecută, în incinta facultăţii: în- 
ţîlnirca cu interpreţii filmului „Despre 
o anume fericire", în regia lui Mihai 
Constantinescu, ce va fi turnat la Si
biu, după un scenariu semnat de Con
stantin Chiriţă.

Intre auditoriul larg, studenţi şi stu
dente, /tineri pasionaţi de cea de-a 7-a

Ritmul desfăşurării
j

lucrărilor trebuie 
accelerat

fWrmiu* dia paq. II

Cu toate că realizările pe patru luni 
se ridică la 29,8 la sută ele mu pot 
încă mulţumi. Bunul mers al lucrări
lor pe acest şantier a fost îngreunai 
de neasigurarea la timp a materialelor 
necesare printre care agregate de ba
lastieră, lipsa forţei de muncă, neres- 
pectarea programului de lucru, predo
minând şi a ic i . . .  problemele de ordin 
organizatoric.

La uzina „Emailul roşuj*, deşi apare 
O realizare de 30,3 la sută, ţinînd însă 
seama de faptul că terminarea închi
derii între hale are termen de dare 
în folosinţă 30 iunie a.c. şi că la snr- 
şitul lunii aprilie ar fi trebuit să se 
realizeze cel puţin 60 la suta, rezulta
tul este nemulţumitor. Cauzele întîr- 
zierii ţin tot de lipsa de forţă de mun
că, de ritmul necorespunzător impri
mat desfăşurării lucrărilor. Construc
torul, Trustul de construcţii industria
le Braşov nu ar trebui să mai prac
tice metoda mutării forţelor pe alte 
şantiere, mai ales de acolo unde ter
menul de punere în funcţiune _ este 
foarte apropiat. Meritorie este iniţia
tiva organizaţiei comerciale mixte Me
diaş de a ataca unele lucrări pentru 
îmbunătăţirea servirii populaţiei mu
nicipiului. Meritorie este şi răspunde
rea asumată ca o parte dintre aceste 
lucrări sa le execute în regie  ̂ proprie. 
Rezultatele obţinute în anii ^trecuţi 
stau mărturie în acest sens. Iată insa 
că pentru unele obiective nu s-au creat 
condiţiile executării acestor _ lucrări. 
Astfel, în prezent se fac lucrări de a- 
menajare a restaurantului ^„Păltiniş 
(termen de dare în folosinţă 30 sep
tembrie a.c.), la care a fost terminată 
partea de rezistenţă, dar au ramas ne
rezolvate unele lucrări de specialitate 
care nu pot fi executate decît de oa
meni calificaţi. Lipsa acestora a de
terminai ca instalaţiile electrice, cen
trala termica, încălzirea centrală, ven
tilaţia precum şi finisajele superioare 
să nu «  poată executa.

Iată aşadar, cîteva dintre carenţele 
existente încă pe şantierele de investi
ţii ale municipiului Mediaş, carenţe 
care au influenţat nefavorabil reali
zările pe primele 4 luni. Aceasta, de
sigur, obligi a tît pe constructor cît 
şi pe beneficiari să întreprindă aseme
nea măsuri care să ducă la recuperarea 
»ămînerilor în urmă, la desfăşurarea 
anei activităţi mai bine organizate pe 
jantiere. Trebuie avut îa  vedere fap
tul că recenta şedinţă comună a Co
mitetului Executiv al C.C. al P.C.R. şi 
a Consiliului de Miniştri, care a ana
lizat modul cum e-a îndeplinit planul

de dezvoltare economico-sociaîă pe ce
le patru luni, a subliniat necesitatea 
luării unor măsuri care să ducă la in
tensificarea ritmului investiţiilor. In 
acest sens, este de datoria constructo- 
rilor cît şi a beneficiarilor să între
prindă acţiuni pentru o aprovizionare 
mai bună a şantierelor, pentru asigura
rea necesarului de forţă de muncă.

Toate eforturile pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor de sezon

(Urmare dla pag. I)

sezon. Sute de oameni au împînzit 
cîmpurîle atît Ia Axente, la Joala cît 
şi la Agîrbiciu îneît prima praşilă la 
sfecla de zahăr s-a terminat pe întrea
ga suprafaţă (60 ha). Numeroşi coope
ratori executau cea de-a doua praşila 
şi răritul, fiind realizate^ şi aceste lu
crări pe 25 ha. Forţe importante se 
aflau antrenate şt la îngrijirea culturii 
de cartofi. în „Lunca Visci“, Ia bri
gada din Agîrbiciu, prima praşilă ia 
cartofi a fost executată pe 15 ha. în 
„Dealul Joalei“ se aflau la lucru peste 
70 ţărani cooperatori. Mecanizatorii 
Vasile Codrea şi Fritz Wetsch, cu două 
cultivatoare, executau praşila mecani
că la porumbul pentru boabe, înscriind 
la realizările zilei 30 ha. O atenţie 
deosebită se acordă şi acţiunii de er- 
bicidare. La culturile de cereale păioasc 
această lucrare s-a realizat pe 3C0 ha 
faţă de 110 cîte au fost planificate. 
Dc asemenea, s-a erbicidat cultura de 
fasole boabe pe întreaga suprafaţă (14 
ha.). Conducerea unităţii a luat măsuri

de combatere a buruienilor pe cale 
chimică şi la porumbul siloz, pe 55 
ha acţiunea fiind încheiată. Lucrările 
continuă. In „Zăvoi" se aflau în plină 
activitate două agregate pentru erbi
cidat.

Importante forţe au fost mobilizate 
Ia întreţinerea culturilot şi la Jura 
Mare. In „Javba“ şi „La Botglău* pes
te 100 ţărani cooperatori executau ră
ritul şi cea de-a doua praşilă Ia sfecla 
de zahăr. Aceeaşi lucrare se executa 
şi la brigada din Hamba în hotarul 
„Moişte", unde se aflau peste 60 de 
oameni. Intre cele două brigăzi se des
făşura o vie întrecere în care principa
lul obiectiv urmărit este calitatea lu
crărilor. Muncind în acord global, fie
care cooperator este animat de hotă- 
rîrea fermă de a face totul pentru rea
lizarea unei producţii cît mai mari de 
pe suprafaţa de teren pe care o are în 
primire. Aşa se explică interesul ma
jor cu care cooperatorii din Jura Mare 
au pornit dis-de-dimincaţă la lucru. 
Printre cele care şi-au cîştigat deja un 
loc de cinste pe panoul fruntaşilor le 
amintim pe Maria Mihu, Sofia Gabel,

Maria Restanţă, Anna Müller, Katha
rina Gunesch, Regina Hintz şi Maria 
Hintz.

Ţăranii cooperatori din Alţîna erau 
şi ei prezenţi la lucrările do întreţi
nere. Un adevărat „furnicar“ de oa
meni am întîlnit „în şes“. Se executa 
prima praşilă la sfecla de zahăr. La 
brigada din Beneşti 30 cooperatori erau 
antrenaţi în aceeaşi acţiune. „In cel 
mult 3 zile vom termina prima pra
şilă la sfecla de zahăr pe suprafaţa de 
100 ha, avînd realizată pînă în pre
zent,această lucrare pe 85 ha“ — afir
mă preşedintele unităţii, Ion Ţichin- 
delean. Numeroşi cooperatori au trecut 
la prăşitul cartofilor. Tractoristul Kon
rad Pitter executa prăşitul mecanic în
tre rînduri, uşurînd astfel munca coo
peratorilor. Pînă miercuri s-au prăşit 
mecanic şi manual cartofii pe 25 ha 
din cele 175 cite ocupă această cultură.

La fel se munceşte şi în celelalte uni
tăţi. Lucrătorii din agricultura judeţu
lui nostru sínt hotărîţi să depună tot 
efortul pentru a asigura realizarea 
exemplară a producţiei din acest an.

artă şi intrepreţii principali ai filmu
lui: Tamara Creţuiescu, Ovidiu luliu 
Moldovan, loan Caramítru, regizorul 
Mihai Constantinescu şi ceilalţi colabo
ratori, a avut loc un interesant schimb 
de opinii asupra artei cinematografice 
româneşti. A tît studenţii cît şi regi
zorul M. Constantinescu au fost de 
acord cu faptul că este necesară o 
introspecţie mai adîncă în „prozaicul" 
cotidian în căutarea relaţiilor majore 
care-i unesc pe oameni. In filmul „Des
pre o anume fericire“ ne vom găsi pe 
noi înşine, problema opţiunii în viaţă 
fiind întrebarea pe care interpreţii o 
vor ridica în faţa spectatorilor.

Discuţia pe marginea celei de-a 7-a 
arte a fost urmată de uh reuşit recitai 
de poezie susţinut dc cei trei inter
preţi principali ai filmului, actori cu 
o importantă activitate teatrală şi fil- 
mică.

Lirica lui Adrian Păuncscu, Nichita 
Stănescu, Marin Sorescu are în Ion 
Caramitru un interpret de frumoasă 
ţinută.

A impresionat, prin timbrul ten
sional, profunda transfigurare scenică 
şi explozia dramatică, Ovidiu luliu 
Moldovan, reînviind în faţa noastră 
lirica poetului indian Rabindranath 
Tagore sau figura de cavaler al Sibiu
lui medieval care a fost Radu Stanca.

Un moment de lirică efuziune melo
dică ni l-a oferit Tamara Creţuiescu. 
Vocea ei, cu calde tonuri de veche 
baladă, ne-a amintit de trubadurul Tu
dor Gheorghe, şi el artist al cuvîntu- 
lui cîntat,

O întîlnire deosebită, această seară 
de poezie, care sperăm că se va repeta 
mai des în viaţa artistică a studenţimii 
sibiene, investită deja cu drepturi la 
o anumită tradiţie culturală.
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cund la faza municipală cît şi la 
cea judeţeană. Anul trecut n-am 
putut finaliza însă succesul deoa
rece m-am căsătorit exact în tim
pul desfăşurării concursului.

Interlocutorul nostru, Ion Pre- 
cup, obţinând un punctaj ce a a- 
tins cifra 268, s-a clasat pe locul 
întîi la faza pe municipiu şi a 
fost printre cei care au reprezen
tat Sibiul în competiţia judeţeană. 
Câştigătorul are 27 de ani şi este 
cotat drept unul din bunii mese
riaşi ai Uzinei mecanice sibiene. A- 
sistîndu-1 în timpul probei am pu
tut observa siguranţa cu care mî- 
nuia strungul şi ochiul _ format al 
unui om care nu este niciodată han
dicapat de vîrstă sau lucrare. Lăsa 
impresia unui Hercule în mîinile 
căruia metalul se modela, prindea 
viaţă cu o uşurinţă de toată invi
dia. Admirindu-i mânuirile şi deli
cateţea cu care prindea şi folosea 
şublerul — acest „creion“ indispen
sabil strungarului — nu puteam să 
mi-1 imaginez şi în clasă, intr-o 
bancă, lingă fereastra sau pe şirul 
din mijloc, ascult ind, gândind • şi

Semnul
maturităţii 

muncitoreşti
t9

răspunzînd cu aceeaşi precizie de
venită obişnuinţă lui, la cursurile 
serale ale şcolii tehnice de maiştri 
de pe lingă uzina „Independenţa", 
pe care le urmează cu succes. As- 
cultîndu-I însă cum îmi vorbea 
despre colegii d.e muscă şi de cei 
din concurs mi-am dat seama de 
măreţia şi nobleţea ce exista în
tr-un om, un adevărat om al tim
pului nostru.

—■ Toţi băieţii pe care îi vedeţ 
aici sînt meseriaşi buni. Sînt emo
ţionaţi şi tremură, uitaţi-vă la ei 
cum tremură de teamă că nu Ie iese 
piesa aşa cum doresc şi ştiu ei 
Le-aş spune tuturor celor ce au îm
brăţişat o meserie sa nu le fie tea
mă de ea. Dacă astăzi se îrttîm- 
plă să mai greşeşti cîte ceva, cu si
guranţă că rmine va ieşi bine. Dar 
pentru aceasta trebuie perseverenţă 
şi ambiţie.

— Înţeleg că îţi place mult 
strungăria.

— Foarte mult. Dacă nu-mi plă
cea nu stăteam şi nici nu mă apu
cam de ea. O practic dc 10 ani.

•— Ji acum, o întrebare puţin 
cam indiscretă. Cum te-ai pregătit 
pentru concursul la care ai parti
cipat şi pe care l-ai şi cîştigat?

— In fiecare zi mă pregătesc. Mă 
pregătesc pentru viaţă, pentru mi
ne, pentru societate. Zilnic îmi 
spun: am dc dat cîte un concurs. 
Ji pe toate vreau sä Ie cîştig!

Orice comentariu e de prisos, ü n  
lucru es-te cert — acest tînăr, deşi 
decan de vîrstă al concurenţilor, a 
dat, prin puterea exemplului, 
lecţie tuturor colegilor lui. Ji a- 
ceastă lecţie a muncii o dă şi o va 
da zilnic atîtâ timp cit gîndeşte 
şi acţionează în acest fel. Este sem
nul maturităţii sociale, al maturită
ţii muncitoreşti, simbolul tinereţii 
în acţiune, fragment din marea bă
tălie pentru înfăptuirea cincinalu
lui înainte de termen.

COIUNA LIŢESCU

Au trecut doi ani de la adopta
rea de către Marea Adunare Naţio
nală a Legii nr. 9/29 aprilie 1971 
privind cantinele-restauraat pentru 
salariaţi. Gîndită şi concepută în 
scopul „îmbunătăţirii activităţii 
cantinelor-rcstaurant pentru servi
rea salariaţilor, pensionarilor şi a 
membrilor lor de familie cu prepa
rate dc calitate superioară, în sor
timente variate şi la  preţuri cores
punzătoare“, această lege a fost 
primită cu satisfacţie de către ce
tăţeni.

Să vedem care sînt, în momentul 
de faţă, rezultatele aplicării legii 
îa unităţile de gen din Sibiu.

Cînd porneşti 
Gu s t î n g u i . . .

La „Drapelul roşu“: „MînCarea o 
facem la bucătăria din str. T, Vla- 
dimirescu, dar cei mai mulţi abo
naţi mănîncă în sala de pe str. N. 
Teclu, aşa că „bucatele“ gata pre
gătite le ducem de acolo, dincolo. 
Cu ce? Cu ce putem, în special cu 
o dubă de transportat materiale. 
(Nicolae Oprea, responsabil).

Oamenii întîrzie de la serviciu sau 
renunţă de multe ori la bon pentru 
că au loc şi abateri de la progra
mul de funcţionare al cantinei da
torită acestui du-te-vino. _ 

în plus, duşumeaua din ciment 
cenuşiu este numai crăpături, pere
ţii sînt mîncaţi de igrasie? cantina 
dispune de un frigider „Saratov“, 
care abia ar satisface necesităţile u- 
>ei familii. E de mirare Oare, în 
aceste condiţii, că în ziua de 23 
mai a.c., în condica de reclamaţii 
oamenii se arată nemulţumiţi de 
calitatea meniului?

© situaţie asemănătoare este şi 
Ia cantina-restaurant din incinta 
fabricii de confecţii „Steaua roşie", 
adică spaţiu insuficient, lipsa insta
laţiilor moderne, umezeală, ziduri 
crăpate. . .

Autoservirea — un de
ziderat nerealizat încă

în aici una din cantinele vizi
tate nu este folosit sistemul auto
servirii. Motivul? „Nu dispunem 
de baza materială necesară". Au 
trecut doi ani şi încă nu s-a făcut 
pasul hotărîtor. Se pierde timp, 
este nevoie de un personal nume
ros, se produc aglomerări în mo
mentele de vîrf.

Credem că adevăratul motiv este 
teama de necunos- i h m h m h  
cut, nesiguranţa 
începutului şi, 
poate, lipsa de 
hotărîre a con
ducătorilor de u- 
nităţi şi a orga
nelor colective de 
conducere a între
prinderilor.

La cantineie- 
restaurant de la 
„Flamura roşie*,
„Independenţa* şt 
I.R.E.S. spaţiul 
permite introdu-
cerea autoservirii. De asemenea, în 
noua cantină care se va amenaja la 
„Steaua roşie“ trebuie adoptat de
U îaoeput acest sistem operativ.

Nume nou, metehne 
vechi

Deşi se numesc acum „cantino-
restaurant“, műbe dintre vechile
metehne s-au păstrat. Meniurile nu 
sînt destul de variate şi se repetă

uneori de două şi chiar de trei ori 
în aceeaşi săptămînă. întîineşti me
reu aceleaşi „tocăniţe cu carne şi 
paste făinoase“, „supe de roşii cu 
fidea* sau „compoturi asortate*.

Pe listele cu meniul, afişate pestî 
to t „la vedere“, sînt trecute două 
feluri de ciorbă şi două feluri de 
mîncare pentru ca fiecare să-şi a- 
leagă ce preferă. Nu după mult 
timp însă de la deschidere, lista ră
mâne listă iar „mesenii" se mulţu
mesc cu ce li se dă fiindcă „cele
lalte feluri s-au terminat“. (La 
I.R.E.S., de exemplu, în ziua de 23

In sfîrşit, chioşcurile şi bufetele 
amenajate în incinta întreprinderi
lor sînt foarte slab aprovizionate. 
Or, după părerea noastră, aceste 
bufete trebuie să fie nişte anexe 
ale cantinelor-rcstaurant unde o- 
mul să găsească orice, înccpînd cu 
dulciurile şi terminînd cu salamul, 
chiftelele, salata de boeuf sau peş
tele prăjit. Ca să nu mai vorbim 
de faptul că (marţi, 22 mai a.c.), 
bufetul de la „Steaua roşie* era gol, 
iar Ia „Flaro* şi „Drapelul roşu“ 
nici nu există!

Salariaţii aşteaptă 
mai mult de la cantinele-

restaurant!
mai a.c., la meniul îmbunătăţit s-au 
făcut 120 porţii de friptură de porc 
cu orez şi 10 porţii de tocăniţă de 
porc cu paste făinoase).

Cina au se serveşte la nici una 
dintre eantinele-restaurant vizitate, 
iar micul dejun poate fi luat doar 
la două („Steaua roşie* şi „Flaro“)...

Semiprepârate de tip  gospodina 
nu s-au făcut şi nu se fac deşi fe
meilor, care se grăbesc acasă, după 
8 ore de munca, le-ar prinde bi
ne, le-ar scuti de un drum prin 
oraş.

„Nu micşorăm preţul, 
îmbunătăţim meniul“
Iată ideea pe care se, merge in 

conducerea şi administrarea canti- 
nelor-restaurant. Ji nu e rău. Arti
colul _ 19 prevede că: „Eventualele 
beneficii realizate (de cătrn canti- 
nele-restaurant — n.n.), vor fi u- 
tilizate pentru îmbunătăţirea me
sei, _ reducerea preţurilor pentru 
meniurile fixe servire pe baza de 
abonament şi dezvoltarea activită
ţii economice".

Dar, paradoxal, îa cantina-res
taurant de la „Flamura roşie“, deşi 
s-au realizat în anul trecut econo
mii importante, de ordinul zecilor 
de mii, iar în registrul de procese 
verbale al comitetului de conducere 
al cantinei sînt menţionate sumele 
folosite în fiecare luna pentru îm
bunătăţirea meniului, abonaţii sînt 
nemulţumiţi de calitatea şi de can
titatea mîncării din ultimul timp!

Iată cîteva notaţii: „Porţiile sînt 
parcă mai mici ca înainte. La ora 
16 compotul e un fel de apă chioa
ră“. „La meniul dietetic se folosesc 

prea mult alimen
tele conservate, 
iar sărăcia de vi
tamine este evi
dentă*. „Grisul, 
ca garnitură, a de
venit o adevărată 
„specialitate a ca
sei* şi nu se mă
nîncă*.

„Nu poţi satis
face toate prefe
rinţele* — spune 
loan Banciu, şeful 

cantinei-restau- 
rant. Intr-adevăr, 

gusturile sînt diverse. Dar cînd a- 
proape toţi au lăsat neatinse farfu
riile cu mîncare, faptul trebuie să-ţi 
dea de gîndit. Iar cu optica conform 
căreia, dacă preţul e mic şi mînca- 
rea poate să fie oricum, nu sintern 

♦ de acord!

„Prioritatea“ a rămas 
pe hîrtie

„Aprovizionarea cantinelor-res
taurant se face cu prioritate faţă 
de celelalte unităţi de alimentaţie

publică* (art. I I  din Legea nr. 9).
„Nu se respectă Legea nr. 9. 

Prioritatea a rămas doar pe hîr- 
tie. Nouă ni se_dă „ce rămîne" şi 
ni se _pun  ̂condiţii: îţi dau cutare, 
dacă ici şi cutare“ (loan Topolog 
— şeful cantinei-rcstaurant de pe 
lingă I.R.E.S.).

„Trebuie să te descurci. Noroc că 
sîntem vechi în „breaslă“ şi mai 
cunoaştem pe unul, ne mai rugăm 
do a l tu l , . .“ (loan Bălău — şeful 
cantinei-rcstaurant dc la „Indepen
denţa“).

In alta ordine de idei, comitete
le de conducere au o slabă activi
tate, nu-şi fac simţită prezenţa. 
Aşa este la I.R.E.S., la „Drapelul 
roşu* şi la I.J.C.M. unde toate 
sarcinile sînţ Jăsate în seama şefi
lor de cantină. Cine să stabilească 
atunci măsurile pentru o bună 
funcţionare, _ pentru creşterea cali
tăţii meniurilor fixe şi a prepara
telor, pentru diversificarea sorti
mentelor şi respectarea normelor 
igienico-sanitarc? O concluzie? in 
contestabil s-au înregistrat progre
se faţă de perioada anterioară adop
tării Legii nr. 9. Salariaţii şi pen
sionarii sînt astăzi mai bine serviţi, 
activitatea cantinelor-restaurant 
« te  mai largă, ou o bază mai so
lidă, iar_ funcţionarea lor s-a dove
dit a fi eficientă. în cele şapte 
cantine-restaurant pe unde am fost 
mănâncă zilnic peste 3 700 de sala
riaţi, pensionari^ şi elevi. Preţurile 
sânt accesibile şi condiţiile oferite 
consumatorilor, în majoritatea locu
rilor, depăşesc un nivel mediu.

Dar, pentru că există încă un 
„dar", inerţiile n-au fost abando
nate cu totul, formalismul şi scu
zele fără acoperire mai trenează a- 
supra bunei desfăşurări a. lucruri
lor, colaborarea între factorii răs
punzători lasă de dorit, iar oame
nii pentru care au fost create a- 
ceste cantine-restaurant nu sînt pe 
deplin satisfăcuţi. Ei aşteaptă mai 
mult de la acesta umităţi şi îi s-, 
poate oferi mai mult.

N. I. DOBRA
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Vizita tovarăşului 
NICOLAE C E A U Ş E S C U

în Italia
I

în imperiul automobilului
(ţiraiaTi dia pat?. I)1 ......■ ■iii* v I-- *
■/Antă. ultimul model, creat chiar în a- 
ceste zile ale călătoriei în Italia a pre
şedintelui Consiliului de Stat. „Sper că 
vizita pe care am efectuat-o aici :— a 
spus la despărţire şeful statului român 
-— va deschide posibilităţi concrete de 
colaborare între. întreprinderea dum
neavoastră şi unităţile industriale ro
mâneşti.

După o zi de contacte nemijlocite 
cu realităţile torineze, de întîlniri cor
diale cu conducerile şi colectivele unor 
mari întreprinderi industriale, vizita 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu şi a 
tovarăşei Elena Ceauşescu s-a încheiat 
în această provincie a Italiei.

Părăsind Torino, coloana oficială de 
maşini — escortată de motociclişti — 
străbate cîmpia fertilă a Padului, în- 
dreptîndu-se spre Milano.

în  acest mare oraş din nordul Italiei, 
cei mai important centru industrial al 
ţării, regăsim aceeaşi ambianţă sărbă
toreasca. Populaţia îşi manifestă în mod 
deschis bucuria, satisfacţia de a fi gazdă

a distinşilor oaspeţi români, de a pu
tea exprima direct şi din toata inima 
alesele sentimente de amiciţie şi con
sideraţie faţă de poporul român prie
ten şi conducătorul său.

La prefectura din Milano, palat mo
numental construit în primele’ decenii 
ale secolului al 17-lea, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu sínt întimpinaţi de Matteo 
Matteotti, ministrul comerţului exte
rior al Italiei, de prefectul provinciei 
Lombardia, Libero Mazza, împreună 
cu soţia, de Aldo Aniasi, primarul o- 
raşului.

O companie militară prezintă ono
rul şefului statului român. Se intonea
ză Imnul de Stat al Republicii Socia
liste România. înalţii oaspeţi sínt in
vitaţi apoi în saloanele palatului, unde 
se întreţin cordial cu reprezentanţi ai 
oficialităţilor locale.

. . .  Genova — Torino — Milano, 
acest triunghi al industriei, a repre
zentat, deci, timp de două zile, ca
drul vizitei cu un profund caracter de

lucru a şefului statului nostru şi, în 
acelaşi timp, terenul fertil al unor con
tacte cu personalităţi ale vieţii econo
mice, cu specialiştii şi muncitorii, în- 
tîlnirile şi convorbirile preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu deschizînd noi şi 
generoase perspective conlucrării din
tre cele două ţări, cooperării rodnice 
dintre întreprinderile româneşti şi 
italiene. Ia acest concext, ziarul. „La 
Stampa“ sublinia de altfel: „Aceste în
tîlniri cu forţele cela mai active ale 
lumii industriale italiene vor contri
bui la întărirea râporturilor dintre cele 
două ţări, deja intense şi consolidate pe 
plan politic de acordurile ce au fost 
semnate la Roma'1. La rândul său, zia
rul „L’ün ita“, evidenţiind "nsemnăta- 
tca deosebită a celei dc-a doua părţi 
a vizir;!, „nu mai puţin importantă ca 
prima etapă", releva că întreprinderile 
înscrise în program marchează intere
sul reciproc pentru o cooperare bila
terală, oferind prilejul discutării şi ma
terializării unor interesante proiecte în 
acest domeniu.

Făcindu-se ecoul opiniei publice, în

treaga presă italiană continuă să co
menteze, totodată, însemnătatea de
osebită pentru relaţiile italo-române şt 
climatul de înţelegere şi cooperare de 
pe continentul european a Declaraţiei 
solemne, comune româno-italiene, re- 
liefînd semnificaţia deosebită a pro
clamării la cel mai înalt nivel a 
principiilor care trebuie să guverneze 
raporturile între state.

In cadrul acestor dimensiuni confe
rite, pc drept cuvînt, vizitei, cotidie
nele „Corriere della Sera“, „II Gior- 
no“, „Gazzetta del Popolo“, „La voce 
repubblicana“', consacră ample spaţii 
momentelor principale ale prezenţei 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu la 
Genova, în timp ce televiziunea şi ra
dioul, la rîndul lor, le înfăţişează pe 
larg, apreciind ca „deosebit de căldu
roasă“ atmosfera în care se desfăşoară 
călătoria şefului statului român.

Reportajul vizitei a fost realizat de: 
NICOLAE PUlCEA,
NICOLAE VAMVU,
RADU BOGDAN

C onsultările 
m u ltila te ra le  

de la H elsinki

Ceremonia şi recepţia în onoarea preşedintelui 
Ceauşescu şi a tovarăşei Elena Ceauşescu

• Joi seara, primarul oraşului Milano, 
’Aldo Aniasi, şi soţia, au oferit, la 
Villa Comunale, o recepţie în onoärea 
preşedintelui Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, şi a tovarăşei 
Elena Ceauşescu. Au luat parte: Ion 
Păţân, George Macovescu, Ion 
Avram şl celelalte persoane care înso
ţesc pe şeful statului român, precum 
şi Iacob IOnaşcu, ambasadorul Româ
niei la Roma. Au fost, de asemenea,

prezenţi: ministrul comerţului exterior 
al Itali'â, Matteo Matteotti, ambasado
rul Italiei la Bucureşti, An toni no Rcs- 
tivo, numeroşi reprezentanţi ai Con
siliului regional şi provincial al Lom
bardiéi.

Recepţia s-a desfăşurat în ambianţa 
fastuoasă, a saloanelor acestei străvechi 
clădiri, construită în anul 1790, căro
ra Ie conferă o şi mai mare strălucire 
operele semnate de Canova, Pacetti,

Marche,i, Bossi. liste şi acesLa un semn 
de înaltă preţuire, o expresie a bucu
riei, mândriei şi onoarri de a avea ca 
oaspeţi ai oraşului Milano pc solii po
porului român.

Expriroînd aceste sentimente, prima
rul Aldo Aniasi a rostit un călduros 
salut de bun sosit.

Mulţumind, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu a rostit o cuvîntare cu pri
lejul acestei ceremonii omagiale, care

a reunit personalităţi marcante ale 
vieţii politice, economice, ştiinţifice şi 
culturale a oraşului Milano şi provin
ciei Lombardia.

In sem,n d" profundă consideraţie, 
preşedintelui Consiliului de Stat i s-a 
oferit în dar o statuetă înfăţişind sim
bolul oraşului Milano.

In continuarea solemnităţii, a avut 
loc recepţia, care s-a desfăşurat în a- 
ceeaşi atmosferă de caldă cordialitate.

Cuvintul primarului
Aldo Aniasi Nicolae Ceauşescu

Domnule preşedinte,

Stimata doamnă,

Adresîndu-vă un bun venit din par
tea administraţiei municipale, vă rog 
să-mi permiteţi să exprim, înainte de 
orice, cea mai vie satisfacţie a popu
laţiei oraşului Milano pentru onoarea 
ce ni s-a acordat prin această vizită 
atit de plăcută, care pe noi ne bucură 
foarte mult.

Oraşul nostru este deosebit de ono
rat pentru faptul că a fost inclus in 
programul vizitei pc care, pentru pri
ma oară, o face în Italia un şef de 
slat al României.

Un motiv de bucurie şi mai mare 
constă în  faptul că vizita în ţara noas
tră şi Ia Milano are loc sub semnul 
sincerei prieteni! şl al celei mai vii do
rinţe de colaborare concretă.

Solidaritatea umană, acţiunile comu
ne pentru progresul omenirii, rapor
turile paşnice, prieteneşti cu popoarele 
întregii lumi — acestea sínt senti
mentele cele mai profunde ale popu
laţiei oraşului Milano, aceasta caracte
rizează modul nostru de a ne situa 
lată de celelalte popoare. Milano este 
animat de o mare dorinţă de pace, do
reşte să muncească şi să̂  progreseze în 
libertate şi democraţie, in căutarea u- 
nor căi de înţelegere cu celelalte po
poare din Europa, pe baza convingerii 
comune că destinele tuturor naţiunilor 
sínt strins legate între ele, că_ nu 
există progres real dacă există tensiune, 
contradicţii, dacă nu se găseşte o ar
monie care să permită o convieţuire 
paşnică şi o profundă stimă reciprocă. 
Cu orice prilej, în cadrul iniţiativelor 
noastre şi al manifestărilor internaţio
nale, cum este şi Tîrgul de la Milano, 
prin munca noastră, noi căutăm să în
tărim acest principiu.

Ştim, domnule preşedinte, că aceste 
sentimente ale oraşului nostru sint pe 
deplin împărtăşite de dumneavoastră şi 
de poporul dumneavoastră. Ştim, de 
asemenea, că dumneavoastră aţi deve
nit- promotorul acestor sentimente, al 
acestor principii, prin numeroase ini
ţiative internaţionale pe care am avut 
prilejul să le apreciem în mod deosebit.

De aceea, simţim o profundă admi
raţie pentru dumneavoastră şi pentru

ţara pe caic o reprezentanţi şi dorim 
ca aceste întîlniri, din Italia, să dea 
naştere unor noi perspective de întă
rire a raporturilor economice, tehnice 
şi culturale, capabile să ducă la o cola
borare şi la progresul comun la care 
România şi Italia au dreptul să aspire, 
datorită seriozităţii angajării lor şi do
rinţei popoarelor lor de a avea un 
viitor mai senin şi mai drept pentru 
toţi.

Oraşul nostru, domnule preşedinte, 
este un oraş a cărui bogăţie se bazează 
pe munca locuitorilor săi, harnici prin 
tradiţie. Este >un oraş al schimburilor 
comerciale, cu o producţie industrială 
şi cu meşteşugurile înfloritoare. Şi, ca 
toate societăţile de oameni ai muncii, 
noi ne manifestăm deschis in faţa celor 
care doresc să colaboreze cu noi, cău
tăm să promovăm schimburi şi întîl
niri, recunoscînd utilitatea ajutorului 
reciproc şi fiind gata să colaborăm cu 
toţi cei care doresc să contribuie îm
preună cu noi la progresul umanităţii.

Ne apărăm cu străşnicie libertatea si 
democraţia, pe care ne-am cucerit-o 
cu preţ greu in mişcarea de rezistenţă 
împotriva fascismului şi nazismului şi, 
de aceea, apreciem popoarele care cu
nosc valoarea libertăţii şi care au lup
tat pentru ea împotriva tiranici care 
a oprimat Europa.

Aceste sentimente dorim să vi le ex
primăm în momentul în care atitudi
nea prietenească pe care o manifestaţi 
dumneavoastră faţă de noi ne întăreşte 
convingerea că vom avea o colaborare 
fructuoasă cu ţara dumneavoastră.

Vizita dumneavoastră ne-a impre
sionat in mod deosebit, pentru că re
cunoaştem în ea semnul simpatiei şi al 
interesului faţă de viaţa, de munca şi 
realizările noastre.

Aceasta ni se pare că este baza unei 
sincere şi profunde prietenii şi, în spi
ritul unor astfel de profunde sentimen
te, vă adresăm din nou cele mai vii 
mulţumiri pentru faptul de a fi ve
nit printre noi, mulţumiri pc care vi 
le adresăm dumneavoastră, stimatei 
dumneavoastre soţii şi tuturor colabo
ratorilor dumneavoastră, împreună cu 
cele imai fierbinţi urări din partea mea 
personal, şi a oraşului Milano.

Dineul oferit de prefectul 
provinciei Lombardia

Prefectul provinciei Lombardia, Li- 
■ro Mazza, şi soţia au oferit un_ di
li în onoarea preşedintelui Consiliu- 
i de Stat, Nicolae Ceauşescu, şi a 
-varăşei Elena Ceauşescu. Au parti- 
pat persoanele oficiale române_ care 

însoţesc pe preşedintele _Consiliului 
: Stat ia  vizita sa in Italia.
Dia partea italiană au luat parte:

Matteo Matteotti, ministrul comerţului 
exterior, Paolo Molajoni, şeful cercmor 
nialului preşedinţiei Republicii, Anto
nin o Restivo, ambasadorul Italiei la 
Bucureşti, şi viccprefcctul Ettore Ma
teria.

Dineul s-a desfăşurat intr-o atmo- 
sfela de cordialitate.

Domnule primar,
Doamnelor şi domnilor.
Aş dori să încep prin a exprima sa

tisfacţia mea, a tovarăşei mele şi a co
laboratorilor mei, pentru faptul că ne 
aflăm astăzi in frumosul oraş Milano, 
că nc putem întîlni cu dumneavoastră.

Aş dori să vă adresez, dumneavoas
tră şi tuturor locuitorilor oraşului, un 
salut cordial din partea mea, a po
porului român.

Doresc să mulţumesc preşedintelui 
Giovanni Leone că ne-a inclus în pro
gramul vizitei în Italia şi oraşul Mila
no.

In aceste două zile, după rezultate
le bune pe care le-am avut în cursul 
părţii oficiale a vizitei, in convorbiri
le cu preşedintele ţării dumneavoastră, 
cu primul ministru, cu miniştrii, şi du
pă încheierea cu succes a acestei prime 
părţi prin documentele care au fost a- 
doptate, am putut cunoaşte unele din 
preocupările industriei italiene din o- 
raşclc pe care le-am vizitat. Ştim că 
Milano este un puternic centru indus
trial, că el ocupă, de altfel, un Ioc im
portant în cadrul relaţiilor României 
cu Italia. De aceea, sper că vizita pe 
care o facem in aceste zile, aici, va 
contribui la identificarea de noi posi
bilităţi în vederea lărgirii colaborării 
economice cu întreprinderile din Mi
lano,

V’-aţi referit in cuvintul dumnea
voastră, domnule primar, la tradiţiile 
de luptă antifascistă ale milanezilor. Ne 
sint cunoscute aceste tradiţii şi ne bu
cură faptul că oamenii muncii, locui
torii oraşului dumneavoastră ocupă şi 
acum un Ioc important in această 
luptă pentru democraţie, pentru 
Cooperare între popoare. Desigur, 
trăim o epocă dc mari schim
bări. Popoarele îşi afirmă voinţa 
şi hotărîrea de a fi Stăpîne pe des
tinele lor, de a-şi dezvolta relaţiile de 
colaborare aşa cum doresc ele şi dc a 
exclude de pe continentul european 
sursele de încordare, folosirea forţei 
sau ameninţarea cu forţa.

După cum se cunoaşte, s-au făcut 
paşi importanţi pe calea destinderii. 
Dar, se poate totuşi spune că sintern 
abia la început. Urmează ca viitoarea 
Conferinţă general-europeană — care 
are toate condiţiile de a se întruni in 
vara acestui an — să elaboreze prin
cipiile de bază privind relaţiile dintre 
statele continentului nostru.

După cum ştiţi, România se pro
nunţă ferm pentru ca la baza acestor 
relaţii să stea egalitatea în drepturi, 
respectul independenţei şi suveranităţii, 
neamestecul în treburile interne. Este 

.un rezultat al luptei popoarelor, al 
activităţii tot mai intense a tuturor 
statelor faptul că aceste principii sint 
tot mai mult recunoscute ca singurele 
în stare să asigure relaţii noi între toa
te statele lumii. De altfel, în Declara
ţia solemnă pe care am adoptat-o îm
preună cu guvernul italian sint înscri
se la loc de frunte aceste principii şi

angajamentul, a tit al României, cit şi 
al Italiei, de a acţiona pentru afirma
rea lor cu putere în relaţiile dintre 
toate naţiunile.

Sintern convinşi că există mari per
spective ca popoarele europene să poa
tă avea o perioadă mai îndelungată de 
pace. Şi depinde dc ele ca aceasta să fie 
o perioadă foarte lunga de pace şi 
cooperare. Şi, desigur, noi toţi avem 
obligaţia de a face totul ca in Europa 
şi in lume să fie eliminat războiul 
pentru totdeauna.

Ştim cu toţii ce a însemnat fascis
mul, ce a adus războiul şi, dc aceea, 
trebuie să facem totul ca nici fascis
mul, nici războiul să nu mai poată să 
producă pagube nici unui popor.

Dc aceea, am ascultat cu multă sa
tisfacţie cuvintul dumneavoastră că 
populaţia din oraşul Milano va contri
bui la realizarea acestor obiective. Iată 
de ce îmi exprim toată bucuria pe 
care am avut-o auzind acest lucru. Sin
tern şi mai bucuroşi că am putut veni 
in oraşul dumneavoastră.

Desigur, între Italia şi România e- 
xistă relaţii bune. Există tradiţii vechi. 
Avem o origine comună. Am luptat în 
nenumărate rînduri împotriva forţelor 
reacţionare încă în secolul trecut. Re
voluţionarii români au găsit sprijin în 
Italia.

Astăzi, Italia ocupă un Ioc impor
tant în relaţiile economice ale Româ
niei — locul al doilea printre ţările 
occidentale.

In convorbirile pe care le-am avut, 
am ajuns de comun acord la înţelege
rea că sint posibilităţi largi pentru a 
extinde mult în următorii ani aceste 
relaţii.

In cursul vizitelor de ieri şi astăzi, 
în convorbirile cu conducătorii între
prinderilor pc care le-am vizitat, am 
constatat cu multă satisfacţie că ceea 
ce am discutat la Roma se poate ma
terializa în următoarele luni cu rezul
tate bune în cooperarea cu aceste în
treprinderi. Sintern convinşi că şi cu 
o serie de întreprinderi din Milano 
vom realiza, de asemenea, cooperări în 
producţie, ceea ce va extinde mult re
laţiile noastre. Toate acestea vor des
chide noi posibilităţi pentru lărgirea 
schimburilor in toate domeniile, pen
tru contacte mai largi intre popoarele 
noastre.

Cu aceste sentimente, aş dori ca o- 
raşul Milano să ocupe un loc tot mai 
important în cadrul relaţiilor cu Italia.

Aş dori, încă o dată, să exprim sa
tisfacţia noastră pentru faptul că sin
tem aici şi să-mi exprim convingerea 
că, tot mai mult, între România şi 
Italia, între oraşele dumneavoastră şi 
oraşele noastre, se vor dezvolta relaţii 
tot mai bune. Încă o dată, va urez 
dumneavoastră şi tuturor locuitorilor 
oraşului Milano multă fericire, pace şi 
prosperitate.

Helsinki 24 — Trimisul special, Du
mitru Ţinu, transmite: Grupul de lu
cru însărcinat cu elaborarea ordinii de 
zi a conferinţei pentru securitate şi 
cooperare în Europa a luat joi în dis
cuţie aspecte instituţionale ale confe
rinţei şi problema creării unui orga
nism consultativ. Acest organism este 
menit să asigure continuitatea efortu
rilor statelor participante în direcţia 
edificării unui sistem trainic de secu
ritate pe continent, după încheierea 
conferinţei.

în cadrul dezbaterilor la acest punct 
au fost prezentate mai multe propu
neri cu privire la directivele pentru 
organul de lucru al conferinţei, care 
va studia aceste probleme. în inter
venţia sa, reprezentantul României, 
ambasadorul Valentin Lipatti, a rea
firmat poziţia ţării noastre cu privire

Pe diferite 
fronturi din 
Cambodgia

Pnom Penh 24 (Agerpres). — Conti- 
nuîndu-şi acţiunile ofensive pe diferi
tele fronturi din Cambodgia, patrioţii 
khmeri au lansat puternice atacuri îm
potriva poziţiilor lonnoliste de la Svay 
Rieng şi Prcc Veng, situate la aproxi
mativ 60 km est de Pnom Penii. Alic 
atacuri ale patrioţilor cambodgieni au 
avut loc pe malul estic al Mekongului, 
unde dispozitivele întărite ale bazef 
navale lonnoliste Neak Luong au fost 
bombardate de patrioţi cu proiectile 
de artilerie şi rachete. Continuă să fie 
supuse unor puternice presiuni garni
zoana lonnolistă din capitala provin
cială Takeo, din partea de sud a ţării.

In ciuda eforturilor trupelor regi
mului de la Pnom Penh de a  degaja 
importanta şosea nr. 4. care asigură 
legătura rutieră dintre Pnom Penh şi 
regiunile sudice de pe litoral, precum 
şi a intenselor bombardamente efectua
te în ultimele zile în această zonă de 
aviaţia americană, patrioţii khmeri 
continuă să controleze însemnate por
ţiuni din această şosea strategică, în 
lungul căreia au cucerit poziţii la în
ceputul acestei săptămîni.

Un blianţ al luptelor desfăşurate în 
perioada 17 aprilie—17 mai pc malul 
sting al Mekongului, transmis de ̂ agen
ţia khmeră dc informaţii, arată că_ tru 
pele lonnoliste au pierdut, în regiunea 
menţionată, aproximativ 560 de mili
tari. Totodată, patrioţii au distrus aici 
13 tabere militare şi depozite dc ar
mament şi muniţii şi au capturat peste 
40 de piese de artilerie.

la înscrierea pe ordinea de zi a con
ferinţei a punctului privind crearea 
organismului permanent. El a propus 
să se treacă Ia elaborarea directivelor 
care să permită examinarea acestei pro
bleme în cadrul celei de-a doua faze 
a conferinţei.

Grupul de lucru a hotărît constitui
rea unui comitet de redactare, deschis 
tuturor praticipanţilor, care sa elabo
reze, în zilele următoare, directivele 
pentru acest punct al ordine! de zi. 
Coordonator al comitetului de redac
tare a fost desemnat, prin consens, re
prezentantul României, ambasadorul 
Valentin Lipatti.

In grupul de. lucru pentru procedură 
de redactare în grupurile de lucru pen
tru cooperarea culturală, precum şi 
pentru aspectele militare ale securităţii.

In grupul de lucru pentru procedură 
a început examinarea problemei par
ticipanţilor la conferinţă.

în ce priveşte problemele , cooperării 
economice şi tehnico-ştiinţifice, au con
tinuat discuţiile în legătură cu dezvol
tarea relaţiilor comerciale. Participanţii 
au căzut de acord, în principiu, asupra 
includerii în directivele pentru organul 
conferinţei, care se va ocupa de aceste 
probleme în faza a doua, a unor mă
suri de natură să faciliteze tranzacţiile 
comerciale şi schimburile de servicii, 
contactele de afaceri, schimburile de 
informaţii asupra posibilităţilor, comer
ciale etc.

Grupul de lucru pentru problemele 
financiare a adoptat baremul de repar
tizare între ţările participante a.* * chel
tuielilor legate de desfăşurarea confe
rinţei. Acest barem urmează să fie 
supus aprobării reuniunii plenare.

10 ani de la 
înfiinţarea O.U.A.

F e s tiv i tă ţ i le  de laj

Addis A beba
Addis .Abeba 24 (Agerpres). — La 

„Casa Africii“ din Addis Abeba au 
început, joi, festivităţile prilejuite de 
•împlinirea a zece ani de la înfiinţarea 
Organizaţiei Unităţii Africane, cel mai 
important forum al naţiunilor conti
nentului, prin care acestea şi-au^ afir
mat hotărîrea de a acţiona_ pînă ia 
victoria finală împotriva oricărei for
me de opresiune. Participă peste 20 
de şefi de stat din ţările africasc. 
prim-miniştri, alţi delegaţi, precum _ şi 
secretarul general al Organizaţiei N a
ţiunilor Unite, Kurt Waldheim.

în cuvântarea rostită _ la adunarea 
inaugurală, împăratul Etiopiei, Haile 
Selasie, a relevat rolul deosebit pe ca
re îl are O.U.A. în viaţa popoarelor 
continentului, în ce priveşte întări
rea unităţii lor de acţiune şi a colabo
rării dintre ele. El a reafirmat, toto
dată, hotărîrea popoarelor africane de 
a lupta pînă la lichidarea completă a 
colonialismului şl rasismului de pe 
continent si a chemat la stabilirea u- 
iu i plan de acţiune pentru următorul 
lec.eniu, în vederea realizării acestor 
aspiraţii. „Sarcina noastră prioritară, a 
subliniat sefu] statului etioolan, trebire 
să fie eliberarea Africii de ultimele 
vestigii ale colonialismului şi rasismu
lui“. In context, el s-a pronunţat pen
tru sporirea asistenţei economice acor
date mişcărilor de eliberare de pe 
continent şi a chemat la intensifica
rea schimburilor comerciale dintre ţă
rile Africii şi la dezvoltarea cooperării 
în diferite alte domenii. In legătură cu 
situaţia din Orientul Apropiat, şeful 
statului etiopian a subliniat necesitatea 
retragerii trupelor israeliene din teri
toriile arabe ocupate.

Festivităţii'; de la Addis Abeba vor 
continua, vineri, prin discursurile 
rostite dc diferiţi şefi de stat prezenţi 
în capitala etiopiana.

Pentru întărirea 
unităţii ţărilor

latino-americane
Buenos Aires 24 (Agerpres), — Pre

şedintele ales al Argentinei, Hector 
Campora, care urmează să fie instalat 
în' mod oficial Ia 25 mai a.c. s-a pro
nunţat, cu prilejul unei conferinţe de 
presă, pentru întărirea unităţii ţărilor 
latino-americane şi eliminarea oricăror 
forme dc dependenţă a acestora — re
levă publicaţia „La Opinion“, din Bue
nos Aires. El a declarat că extinderea 
colaborării între ţările continentului 
latino-american reprezintă o necesitate 
dictată de mersul istoriei şi trebuie sa 
ducă Ia afirmarea plenară a dreptului 
fiecărei naţiuni dc a-şi adopta deciziile 
conform propriilor sale interese. în 
acest sens, a spus el, noul guvern al

Argentinei va acorda un sprijin deplin 
oiganizaţiei Pactului ANDIN diversi- 
ficîndtt-şi relaţiile cu ţările membre, 
paralel cu dezvoltarea legăturilor cu 
celelalte state atit din zonă, cît şi din 
întreaga lume.

Rcferindu-se la problemele economici 
argentiniene, Hector Campora a sub
liniat că între sarcinile prioritare ale 
guvernului său se află frinarea şi înlă
turarea procesului de deznaţionalizare 
din sectoarele cheie ale economiei şi 
finanţelor, apărarea şi dezvoltarea ra
murilor industriale autohtone şi stabi
lirea, în acelaşi timp, de norme precise 
privind activitatea şi formele de parti
cipare ale capitalului străin.

1
EVENIMENTUL PE SCURT

© ZIARELE CENTRALE IRA
NIENE de limbă farsi „Kayhan“ şi 
„Ettelaat“, cotidianul de limbă fran
ceză „Journal do Teheran", precum 
şi ediţia dc limbă engleză a lui 
„Kayhan“ au publicat, la 23 şi 24 
mai, textul integral al interviului 
acordat de preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, Nicolae Ceauşescu, unui 
grup dc ziarişti iranieni, care au 
întreprins o călătorie în ţara noas
tră în legătură cu apropiata vizita 
în România a şefului statului ira
nian, şahinşahul Mohammad Reza 
Pahlavi Aryamehr.

Televiziunea iraniană a prezen
tat, în cadrul unei emisiuni de o 
oră şi jumătate, consacrată ţării 
noastre şi relaţiilor româno-irani':- 
ne, filmul cu interviul acordat de 
şeful statului român grupului de 
ziarişti iranieni.

Interviul a fost transmis, de ase
menea, la 23 mai, dc toate posturile 
de radio iraniene.

® PREŞEDINTELE p a r t id u 
l u i SOCIAL-DEMOCRAT DIN 
R. F. GERMANIA, CANCELA
RUL WILLY BRANDT, a avut, 
joi, la Bonn, convorbiri cu Francois 
Mitterrand, prim-secretar al Parti- 
dului Socialist Francez, şi cu Gas
ton Deffere, preşedintele grupului 
parlamentar al P.S.F.

Delegaţia Partidului Socialist 
Francez a vizitat Bonnul la invita
ţia conducerii Partidului Social-De
mocrat.

9  LA BONN CONTINUA CEA 
DE-A DOUA RUNDA A CON
VORBIRILOR OFICIALE CEHO- 
SLOV ACO—VEST-GERMANE i n
problema normalizării relaţiilor

dintre cele două ţări — informea
ză agenţia C.T.K. Convorbirile, ca
re se desfăşoară într-o atmosferă de 
lucru, vor continua timp de apro
ximativ o săptămînă.

f® UN ACORD DEFINITIV, 
STABILIND NOILE RAPORTURI 
DINTRE IRAN ŞI COMPANIILE 
PETROLIERE INTERNAŢION A -
LE, a fost semnat, joi, la Teheran 
—■ transmit agenţiile United Press 
International şi France Presse. Pre
zentul document înlocuieşte conven
ţia din 21 septembrie 1954, care a* 
corda dreptul „Consorţiului inter
naţional al petrolului“ să exploate
ze majoritatea zăcămintelor petro
liere iraniene. „Societatea naţionala 
iraniană a petrolului“ (SNIP) şi-a 
asumat, prin noul acord, dreptul 
de a conduce şi controla întreaga 
politică petrolieră a Iranului. Ea 
va determina, de asemenea, cu ;- 
xactitate, volumul producţiei anua
le de petrol a statului iranian.

•  GUVERNUL ZAMBIAN A 
DAT PUBLICITĂŢII. LA LUSA
KA, O DECLARAŢIE IN CARE 
DENUNŢA NOILE ACTE PRO
VOCATOARE ÎNTREPRINSE DE 
REGIMUL RASIST DIN REPU
BLICA SUD-AFRICANĂ ÎMPO
TRIVA ZAMBIEL în declaraţie se 
arată că cinci cetăţeni zambieni au 
fost ucişi, iar alţi 18 răniţi, în ur
ma explodării unor mine plantate 
de forţele militare sud-africane în 
regiunea frontierei Zambiei cu Na
mibia şi Angola.

Declaraţia menţionează. că avioa
ne militare sud-africane au violat 
spaţiul aerian al Zambiei.

® LA BELGRAD S-AU DES
FĂŞURAT, JOI. LUCRĂRILE ŞE
DINŢEI PREZIDIULUI UNIUNII

COMUNIŞTILOR DIN IUGOSLA
VIA. A fost examinat proiectul 
platformei pentru Congresul al X- 
lea al tiJ.C.I. Pe marginea acestui 
document a fost prezentată o ex
punere de către Valiko Vlahovici, 
preşedintele Comitetului pentru 
pregătirea Congresului al X-lea.

îm legătură cu acest document, 
care a fost aprobat de către parti
cipanţii la discuţii, au fost adopta
te concluzii. Prezidiul Uniunii Co
muniştilor a împuternicit Comite
tul d»; pregătire al Congresului al 
X-lea ca, pînă la 5 iunie, sa adopte 
textul definitiv spre a fi dat pu
blicităţii şi supus discuţiilor în or
ganizaţiile partidului.

•  REAMINTIND EFORTURI
LE ÎNTREPRINSE DE GABON
în vederea dezvoltării sale pe plan 
economic, în dorinţa de a se par
curge „drumul cel mai scurt pen
tru depăşirea stadiului actual de 
subdezvoltare*, preşedintele ţării, 
Alberto-Bemard _ Bongo, a  insistat 
asupra semnificaţiei măsurilor de 
..gabonizare“ a economiei. Aceste 
măsuri — a arătat el — se con
cretizează prin mărirea numărului 
de specialişti autohtoni încadraţi în 
întreprinderile din ţară, concomi
tent cu asigurarea de către staţ a 
unei participări majoritare la capi
talul marilor întreprinderi. Politi
ca de „gabonizare“ a cadrelor — a 
subliniat preşedintele Bongo — arc 
la baza necesitatea asigurării unor 
posibilităţi sporite de_ încadrare în 
producţie a specialiştilor gabonezi, 
în conformitate cu cerinţele dez
voltării economiei naţionale.

In încheiere, preşedintele s-a de
clarat în favoarea' preluării dc că
tre stat a unor domenii economice 
de importanţă majoră, cum sínt 
industria energetică şâ cea a trans
porturilor.

I
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